

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Tel. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

GLOSARIO ESPAÑOL

EN BUSCA DE LA VERDAD

Además de la fiesta de la Raza, con distintos motivos se han celebrado últimamente diversos actos, en los que, una vez más, se han cruzado frases de afecto entre naturales de países americanos y los nacidos en suelo ibérico, y, una vez más, se ha preconizado la necesidad de estrechar los lazos de unión entre España y las naciones americanas que de su ubérrimo regazo salieron.

Nosotros quisieramos que esos propósitos de estrechar lazos ahora nuevamente exteriorizados, tuviesen una eficaz realización. Y para ello nada mejor que un estudio detenido de la conquista española y de la labor realizada por los españoles en el Nuevo Mundo. Para amarse es necesario conocerse, pues de lo que no se conoce no podemos por estar limitada la comprensión, prendarnos.

La historia de la conquista española. ¡Qué hermosa labor se realizaría al espugnar en los archivos documentos que hablan de la labor que realizamos en aquellos pueblos que aún hablan nuestra lengua. Esa revisión nos diría cuántos y de qué enorme importancia fueron los esfuerzos que allí realizó España para llevar la civilización a países que carecían de ella, y si la tenían era en forma rudimentaria.

España, que ha pasado siempre por el dolor de verse rodeada de columnas de extranjeros, que sin conocer el país español, sin hablar castellano, escribían en nuestra patria con vistas al interés de sus respectivos países, empieza a ser estudiada, a ser analizada por nuestros hermanos de América, y de este estudio, de ese análisis, ha de salir la verdad escueta de cuanto hizo, de cuanto proyectó, de lo que su esfuerzo representó.

Si ya Quevedo, hace tres siglos, tenía que responder a esos extranjeros a que nos referimos antes, «por su patria y por su tiempo», hoy, que calmado el oleaje de aquellos ataques a España y a sus hijos nos dejan tranquilos los que ayer nos atacaban dentro de Europa, podemos dedicarnos a estrechar los lazos de los nuestros de América, y al decir los nuestros, comprendemos a todos, no sólo a los españoles que allí residen, sino a los naturales del país; pues todo el que en sus oraciones, en sus negocios, en su vida, emplea el castellano, es hermano nuestro.

Y para ello es necesario que todos tomemos con cariño las cosas de América, que estudiemos su Geografía, que nos aficemos a su literatura, que conozcamos a sus hombres ilustres, que sepamos de sus progresos, de la labor que allí se realiza y del papel que cada país americano representa dentro del concierto mundial.

América es algo muy nuestro, algo que nos habla con nuestra misma voz y que nos dice que allí tenemos una misión que realizar, y esa misión se ha de realizar con amor, con comprensión, con continuidad. Allí deben mirar nuestros ojos, para que nos habituemos a hablar de América con el cariño que hablamos de una provincia española, pues si aquellas no son, administrativamente, provincias nuestras, debemos aspirar a que lo sean espiritualmente, ya que este es el verdadero ligamen que perdura en la vida.

Estudiando la historia de España con cariño y de los países americanos desde el momento de la conquista, y haciéndolo libres de juicios preconizados, procurando buscar la verdad siempre, y haciendo esto mismo los americanos, pronto se logrará que la verdad se abra camino y llegue ese convencimiento de nuestra misión, y con él el cariño verdadero.

Entonces sabremos cómo muchos juicios que se han formulado no son exactos, cómo muchos ataques eran injustos, y surgirán los héroes que por aquellos países y por España lucharon tal y como eran, y se sabrá cuál fué el móvil que les guiaba y lo que su actuación representó para unos y para otros.

Labor es esta muy necesaria, y es preciso que no pase mucho tiempo sin que se haya dado principio al estudio de la historia relacionada de América y España en nuestras escuelas. Sólo de esa luz puede salir el conocimiento perdurable.

Para borrar sinsabores cualquier tiempo es poco, y puesto que el camino ya lo vemos, sigámonse sin titubear, en la seguridad de que, al final, encontraremos la verdad, la cual hay que buscar cuando se quiere laborar por España.

Cédulas personales

El día 30 del corriente termina el plazo voluntario para adquirir las cédulas personales, y como según noticias no será concedida ampliación, inmediatamente serán entregadas a la Agencia ejecutiva las correspondientes a los contribuyentes morosos que no se hayan provisto de las mismas.

EL MITIN DEL DOMINGO EN EL TEATRO BRETON

Reina gran entusiasmo, tanto en esta capital como en toda la provincia, por presenciar el acto que, como hemos anunciado repetidas veces, se celebrará el próximo domingo, en el teatro Breton, a las once de la mañana, y en el que ilustres y competentes oradores nos harán ver las grandes ventajas de las Confederaciones Hidrológicas y la necesidad ineludible de constituir, lo más rápidamente posible, la Confederación Sindical Hidrológica del Duero, que tantas y tan positivas ventajas reportará a la agricultura y ganadería de esta región.

La Federación Católica Agraria Salmantina, organizadora del acto del próximo domingo, continúa recibiendo adhesiones de entidades y corporaciones, tanto de esta capital como de la provincia.

Los sindicatos afectos a dicha entidad se están adhiriendo en gran número y son ya muchos los que han prometido una asistencia bastante considerable de sus socios.

Los palcos y plateas del teatro Breton, estarán ocupados en el próximo domingo por lo que representa vitalidad en esta provincia, teniendo por tanto cabida en los mismos todas las Corporaciones y Asociaciones particulares, así como las oficiales.

Promete, pues, el acto del domingo ser de gran resonancia y trascendencia, máxime si se tiene en cuenta que en el mismo día se celebrará el homenaje al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, con lo cual se encontrarán en esta capital en dicho día muchísimos y muy valiosos elementos de toda la provincia.



EN LA PLAZA DE LOS BANDOS

—Hoy traemos la Historia del Arte; todo esto que ves aquí, son griegas
—Y todo esto que tu observas, son chinas.

La Asamblea general de Colegios Médicos españoles

SESION INAUGURAL

A las once de la mañana, da comienzo la Asamblea general de Colegios Médicos españoles, que se celebra en el salón de actos del Colegio de Madrid.

La asistencia es numerosísima, habiendo enviado representantes la casi totalidad de los Colegios Médicos, estando adheridos los que no han podido enviar personal representación.

Por el Colegio Médico de Salamanca, asisten los señores Olmas Leal, presidente, y Martín Hernández, vicepresidente.

Ocupa la presidencia el señor Sanchis Bergón, presidente del Consejo general de Colegios, actuando de secretario el que lo es de aquel organismo, señor García Brustenga.

El señor Sanchis Bergón, saluda a los asambleístas, teniendo frases de optimismo para la labor que se ha de realizar y para el porvenir de los Colegios Médicos españoles.

Hace hincapié en algunos problemas de trascendental importancia que se han de ventilar en la Asamblea y termina pidiendo a todos un sereno juicio en su discusión y resolución.

Son designados los secretarías presentes de los Colegios de Barcelona, Oenca, Zaragoza y Huesca, para que en calidad de auxiliares intervengan juntamente con el secretario del Consejo de Colegios.

El señor García Brustenga da cuenta, en una extensa Memoria, de la labor realizada por el Consejo de Colegios durante el año actual, siendo aprobada por aclamación.

Se da lectura al estado de cuentas y presupuesto de gastos e ingresos para el próximo ejercicio económico, acordándose, a propuesta del señor Pérez Mateos, de Murcia, nombrar una ponencia revisora, integrada por los tesoreros y contadores de Colegios, presentes en la asamblea.

A la una, penetra en el salón el señor Martínez Anido.

El señor Sanchis Bergón saluda al ministro de la Gobernación, haciendo una síntesis de las aspiraciones de la clase médica y del programa de la asamblea.

El señor Martínez Anido contesta brevemente, y acto seguido se levanta la sesión hasta las cinco de la tarde.

A la hora anunciada, se reanuda, dándose cuenta de las conclusiones aprobadas en la última asamblea, cuyo contenido no ha sido todavía determi-

nado por el Poder público. Se acuerda reiterar estas peticiones.

Respecto del tema tercero, se acuerda, principalmente, solicitar la declaración del delito sanitario, como medio de perseguir eficazmente el intrusismo profesional.

Respecto del tema cuarto, se toma el acuerdo de solicitar el modelo, único de recetas y certificaciones facultativas, con una adición de la representación de Salamanca, referente a dejar en libertad a cada Colegio para imponer el precio de venta de las certificaciones.

Como la ponencia que se discute, del Colegio Médico de Navarra, es excelentemente larga, se acuerda continuar la discusión en la sesión de mañana, a las once, levantándose ésta a las ocho y media de la tarde.

Madrid, 24-XI-1926.

MOVIMIENTO SOCIAL

Anoche, a las siete, celebraron sesiones las Juntas directivas de la Patronal general y la de comerciantes.

Esta noche lo verificará el Colegio de Practicantes.

El homenaje al gobernador

Ayer firmaron para el banquete en honor al gobernador civil, los señores don Ricardo Niño, don Manuel del Yerro, don Emilio Román Retuerto, don Alonso Marcos, don Alfredo de la Maza, don Hmglio Prieto y don Luciano Marcos, todos de Salamanca.

De los pueblos, firmaron las siguientes representaciones:

Ayuntamiento de Pozos de Hinojo, alcalde y otro; Calzada de Béjar, alcalde y dos más; Santibáñez de Béjar, alcalde; Santiago de la Puebla, alcalde, secretario, cura párroco y cabo del somatén; Calvarrasa de Abajo, alcalde y secretario; Retortillo, alcalde y secretario; Mata de Arnuña, alcalde y otro; Carrascal de Barregas, alcalde y tres más.

Parada de Arriba, alcalde y secretario; Moriscos, alcalde y dos más; Sando, alcalde y otro; Encinas de Azaba, alcalde y otro; Fregeneda, alcalde y otro; Armenteros, alcalde y secretario; Berrocal de Salvaterra, secretario; Cabrerizas, alcalde y secretario; Milano, alcalde y secretario; Sobradillo, secretario; Vega de Tirados, alcalde y dos más; Villaflores, alcalde y dos más; Olmedo, dor; Calzada de Don Diego, dos, y Villamayor, el alcalde.

Lea usted mañana EL ADELANTO

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

FELISA GONZALEZ MARTIN

que falleció el día 27 de Noviembre de 1925, a los veintitrés años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Sus desconsolados padres, Eduardo y Remedios; hermano, tios, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les estarán agradecidos.

Las misas que se celebren el día 27 en la parroquia de Santo Tomás, se aplicarán por el eterno descanso de la finada.

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

EL CONCIERTO DE ANOCHE

El interés, cada día más creciente, de la Asociación de Cultura Musical por conocer los artistas que tras de exquisita selección sirve a sus socios, hizo que anoche la concurrencia fuera verdaderamente numerosa y que los «edictantes» del divino arte mostrasen gran curiosidad ante el anuncio circular de que se trataba de la presentación de un artista que, a su juventud, tenía el tesoro de su técnica.

Y no era sólo la presentación de este artista francés, tan elegantemente tratado por la crítica madrileña, lo que produjo el interés por conocerle, sino también lo vario y nuevo de su programa, ya que el violoncellista de Tours se muestra ante los públicos con programas que, por lo poco conocidos, en su mayor parte, por la generalidad de los públicos, causan ciertas sorpresas no muy bien encajadas para un juicio comprensivo del artista.

Ciertamente, parece una audacia poco común este modo de presentación, con obratas de técnica y ejecuciones aparatosas, que en un principio producen reserva y sólo al final, cuando se aprecia toda una labor tan varia, pero tan semejante a la vez, permite a uno enjuiciar serenamente, como requieren estas ligeras crónicas musicales que se escriben al correr de la pluma.

Jacques Serres, violoncellista, acompañado al piano por Ida Ackermann, franceses los dos, el primero de Tours y la segunda de París, fueron los concertistas. El programa, fuera de la «Sonata en sol», de Haendel, una piececita de Saint Saens—«Astonada»—, y una «Suite en sol», de Sammartini, no ofrecía la fuerza de los programas a que nos tiene acostumbrados la Asociación.

Pero ya hemos dicho antes que Jacques Serres quiere presentarse a los públicos, acaso huyendo de las partituras clásicas, que son fuente inagotable de inspiración y de técnica, y que sirven siempre de base para el juicio definitivo del ejecutante. Jacques Serres prefiere estas piececitas de aparatosa ejecución, no faltas de melodías ni de ritmos que son aciertos positivos, pero que más que al intérprete que encarna la obra, al artista pasional que la siente, presentan al ejecutante frío y duro, matemático, atento más que a ninguna otra cosa a los procedimientos más efectistas de ejecución.

Sin embargo, suprimida del concierto una obra (Diálogo en cuatro partes, de Georges Migot), el señor Serres, interpretó a cambio de ella, un «Minueto» de Mozart; «Mausantial», de Schumann, y otra página deliciosa de Chopin, que encajaban mejor en el auditorio, que eran más adaptables a la sesión.

Jacques Serres es un violoncellista de porvenir. Muy joven aún, podrá todavía brillar con los más íntensos en el difícilísimo ejercicio del delicioso instrumento que eligió en su breve y feuda carrera. Es un ejecutante preciso y sonoro; acaso porque de demasiada dureza de arco; quizá en el deseo de una mayor limpieza, caiga en el defecto, desde luego subsanable, de no conseguirlo de un modo perfecto. Pero lo cierto es que el joven violoncellista, al llegar a lo extraordinario, es uno de los mejores que hemos oído, aun cuando la Asociación de Cultura Musical, si vuelve un poco la vista hacia atrás, recuerde aquel otro concierto de violoncello que tan feliz noche nos proporcionó.

De Haendel, ejecutó Serres, la «Sonata en sol». Fue la primera obra, que nos sirvió a modo de entrenamiento.

«Elegía», de Faure, deliciosa. Muy linda la «Hilandería»; solemne y majestuosa, la «Pavana a una infanta difunta», de Ravel; bulliciosa y complicada, «Arlequín», de Lalo; y llena de brío y de fuego «Astonada», de Saint-Saens, piezas todas que ponen a prueba la habilidad y el dominio de un ejecutante, como la «Danza de los Elfos».

de Popper, y más, para nuestro gusto, la «Suite en sol», de Sammartini.

Dos piececitas más, «Danción de cuna», de Schmitt, y «La hilandería distraída», de Bonhomme, completaron el programa.

Ida Ackermann, pianista de gran seguridad y limpieza, comprensiva y ajustada, colaboró brillantemente con Jacques Serres, siendo ovacionados justamente.

El concierto, empero, fué una nota sugestiva más que añadir al historial de la Asociación, de esta asociación que va requiriendo la necesidad, si se quiere que responda a los fines de cultura musical, de aumentar el número de socios, llevar los conciertos a un teatro y procurar la presentación de orquestas, que tantos deseos hay de escuchar.

Lo interesante es que el número ya considerable de socios responden con su presencia en los conciertos, y que éstos alcanzan mayor relieve con la asistencia de muchas señoras y señoritas.

Jacques Serres puede estar satisfecho de su labor que el público le premió con sinceros aplausos, extensivos a su colaboradora Ida Ackermann.

Las sorpresas de que se habla entre los socios de la Cultural, existieron, en efecto; claro es, que no serían tan solo las obratas de Mozart, Chopin y Schumann que se nos sirvieron sin estar anunciadas; ni la supresión de la página de Georges Migot; acaso estuvieron en la variedad de las breves partituras, que sonaban un tanto enfriadas a un aparato exótico, tan poco dado en este ambiente de apacible y benevolente musicalidad.

A la sesión musical asistieron, entre otras muchas, las bellas y distinguidas señoritas Adelita Pérez Mañosa, Natividad Cobeada, María y Felisa González, Amelia Gil Ocho, Remedios Villalobos, Teresa García, Elisa Rodríguez, Carmen Gómez, Mercedes Estefanía, Teresita Ortiz de Urbina, Mary Santiago, Manolita Redondo, María Marcos, Pilar León, Luisa Huerta, de Ibáñez, de Charro, de la Ombra, de Unamuno, de Pastor, de Rúa Figueroa, de Calzada, de Martín, de Niño, de Beato, de Real, de Montero, de Santos Mirat, de Olivera (don M.).

Señoras de Pérez Bande Moneo (don Vicente), de Olivera (don Bernardo), de Oorcuera, de Hernández Tapia, de Nevado, de Sánchez Velasco, de Blénzobas, de Santiago Mirat, de Arroyo, Puente, de Martínez de Alvarez, de León, de Miranda, de Llaures, de Sureda, de Vázquez de Parga, de Jiménez del Rey (don J.) y otras muchas que es imposible recordar.

NOTAS MILITARES

Los nuevos reclutas de la guarnición han sido sometidos a la vacunación, inyectándoles el suero antiftico, por disposición reglamentaria.

Con este motivo, han quedado durante cuarenta y ocho horas rebajados de todo servicio.

Reorganización de los servicios de Vigilancia

La «Gaceta» publica una Real orden del Ministerio de la Gobernación, disponiendo que por la Dirección general de Seguridad se proceda a la reorganización de los servicios de Vigilancia.

Consecuencia de esta reorganización es la creación de la división de Investigación Social.

Esta división constará de doce brigadas, cuyo centro radicará en Madrid.

Salamanca, en unión de Zamora, Valladolid, Béjar, Avila, Arévalo y Piedrahíta, pertenecen a la novena brigada.

†
EL SEÑOR
DON LAUREANO RECIO FRAILE
(Industrial de esta plaza)
FALLECIO EL DIA 25 DE NOVIEMBRE DE 1926
habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Su desconsolada esposa, Faustina Gómez López; hijos: Rosario, Laureano y José María; hermanos: Lucía, José y Manuel; hermanos políticos: María Agustina, Juan Francisco, Juan José y Sebastián Gómez López; primos, sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amigos y personas piadosas una oración y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos les vivirán agradecidos.
Funeral: Hoy, viernes 26, a las nueve y media.
Iglesia parroquial: Sancti-Spiritus.
Conducción del cadáver: A las doce del mismo día.
Casa mortuoria: Paseo de Canalejas, 38.
El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

†
PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA
FELISA GONZALEZ MARTIN
que falleció el día 27 de Noviembre de 1925, a los veintitrés años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Sus desconsolados padres, Eduardo y Remedios; hermano, tios, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les estarán agradecidos.
Las misas que se celebren el día 27 en la parroquia de Santo Tomás, se aplicarán por el eterno descanso de la finada.

†
PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
DON RAMÓN HERRÁEZ MARTÍN
que falleció en la paz del Señor, el 28 de Noviembre de 1925
a los cuarenta y cinco años de edad
EN LA DEHESA DE CAÑAL (PELAYOS)
D. E. P.
Su afligida esposa, doña Isidora Macarro; madre, doña Teresa Martín; hijo, Maximiliano; padre político, don Domingo Macarro; hermanos políticos: don Claudio, Felicísimo y Francisco, y demás parientes,
Suplican en caridad una oración por su alma.
La misa funeral se celebrará el referido día 28, en la iglesia parroquial de Pelayos.
(No se reparten recordatorios.)

El Adelanto en Ledesma

El martes, 23 del corriente, tuvo lugar en la Sala capitular del Ayuntamiento de esta villa, la subasta para contratar la construcción de unos soportales en el mercado de ganado vacuno...

En la semana pasada saludamos en esta villa al culto Inspector jefe de Primera enseñanza de la provincia, don Bulaldo Escudero, que giró las visitas a las Escuelas nacionales de niños de esta localidad...

También el alcalde, señor González Bartolomé, visitó días pasados las escuelas de adultos, a cargo de los profesores don Joaquín Rodríguez, don Víctor Salinas y don Luis Juárez...

Según nos dicen, son varias y de gran significación las personas de esta localidad que se proponen concurrir el domingo próximo al banquete que, como merecido homenaje al excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, se ha organizado en esa capital...

Ha comensado con gran animación la temporada de bailes, y continúan las sesiones de cinematógrafo en el teatro de la Palma, habiéndose suspendido la del domingo último...

A su regreso de Madrid, ha pasado unos días entre nosotros el joven don César Paz, hijo del capitán de la Guardia civil, con destino en Ciudad Rodrigo...

Se halla encargado internamente del Registro de la Propiedad de esta villa, el joven aspirante (aprobado en las últimas oposiciones), don Angel García Toribio, oriundo de esta comarca...

Se encuentra pasando una temporada con su tío, don Gaspar López Díez, la bella señorita María Fernández Pino, de Nava del Rey...

Ha regresado de Valladolid, donde ha cumplido sus deberes militares, con...

Nuestra Señora del Carman FUNERARIA ZAMORA, NUM. 59.

Dr. J. Pérez Martín PARTOS Y MEDICINA GENERAL AZAFRANAL, 18, BAJO



¿Aparecieron súbitamente? ¿Hace mucho tiempo? En caso de lumbago y dolores reumáticos las acreditadas Tabletas "Bayer" de Aspirina son siempre eficaces.

mo soldado de cuota, de la 7.ª Comandancia de Sanidad Militar, el joven don Arturo Rodríguez del Campo, hijo del fabricante de curtidos y concejal de este Ayuntamiento, don Domingo Rodríguez Bartolome. Blenvenido.

EL CORRESPONSAL

Ledesma; 24 II 926.

El beso de la victoria o La corte de Luis XV

Con este título se estrenará el próximo domingo, en el teatro Liceo, una película que merece los honores de grande y extraordinaria.

En esta cinta, que fué dada a conocer en Francia bajo el nombre de «Fanfan la Tulipe», que es el que lleva la novela de la cual es adaptación, no se ha omitido detalle para presentar con toda propiedad, rindiendo culto a las realidades de la época, la vida fastuosa que se hacía, no solo en Versalles, con sus palacios y sus jardines, sino en París y toda la monarquía, consagrada a la intriga, que dió lugar más tarde a las grandes turbulencias y a cambios hondos y radicales.

Además, está salpicada de escenas tan interesantes y de tanta emoción, que intriga desde las primeras escenas, por la suerte de los protagonistas, cuya odisea preocupa al público hasta el final, tendiéndole pendiente hasta de los menores detalles. Y, sobre todo, puede considerarse como un alarde de técnica, con un diez por ciento de fotografías en «tecnicolor», que marca un progreso considerable en la cinematografía, por lo que se le ha titulado «la obra magna, gigante, la maravilla del siglo».

Triduo a Santa Isabel

La V. O. T. ha organizado un solemne triduo en honor de su excelsa patrona Santa Isabel de Hungría, que comenzará esta tarde, hasta el día 28 inclusive.

Los días 26 y 27, por la mañana, a las ocho, misa con ejercicio del triduo y acompañamiento de armonio; por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, corona franciscana, letanías cantadas, sermón, ejercicio del triduo, reserva y adoración de la reliquia de la Santa.

El día 28, domingo, por la mañana, a las ocho, misa de comunión general; por la tarde, a las seis, como los días anteriores, terminándose con la bendición papal, adoración de la reliquia e himno de la Santa.

Predicará un padre capuchino de la comunidad. El canto está a cargo del nuevo coro de señoritas de la Venerable Orden Tercera.

El día 28, a las cinco y media, se impondrá el hábito de la Venerable Orden Tercera a los que oportunamente lo hubieren solicitado.

Los tres días del triduo se gana indulgencia plenaria. El día 1.º de Diciembre, a las nueve, se celebrará solemne funeral por los hermanos terciarios difuntos.

INCAPACITADOS

Me escribiste, amado Teófilo, doliéndote de las pocas atenciones, que, para tí, forjador de caracteres, creador de inteligencias y moldeador de corazones, tiene la sociedad actual, y en parte comprendo tu dolor, y en parte admiro tu simplicidad, que revela, al desconocer que el Magisterio primario es menor de edad, y que, dada su pobreza de espíritu y su grande masedumbre, podrá sí adquirir por conquista el reino de los cielos; pero nunca conquistará, en este mundo, las consideraciones y prerrogativas a que yo le creo acreedor.

Si te dan en una mejilla, pon la otra: Sublime consejo de un Rey, sí; pero de un Rey cuyo reino no era de este mundo, y este consejo divino, sentido y practicado por el Magisterio primario, hará, no lo dudes, que conquistemos el reino de Dios; pero ¿el de este mundo?, ese, amigo Teófilo, jamás, jamás será para nosotros.

Muchas veces pienso que la ley de herencia cumple en nosotros de una manera inexorable y fatal; hemos heredado de nuestros antepasados esa resignación fatalista, propia del espíritu musulmán, y con un «estaba escrito» nos quedamos tan consensolados y satisfechos.

Ya me conoces, Teófilo amigo; mi espíritu, que algunos llaman inquieto, se ha revelado siempre contra esa mansedumbre; he tratado de inculcar en la masa, valentía, dignidad; amor al niño y al cumplimiento del deber, y ya, al final de mi vida, cuando echo una mirada retrospectiva, me admira lo que fui y no me conosco como soy; he perdido aquel amor instintivo a la independencia y me encuentro tan pobre de espíritu como aquellos a quien antes criticaba.

Pero aún me duele, amigo mío, me

DEMETRIO CALZADOS

LOS MAS BARATOS - LOS MEJORES - LA MAYOR DURABILIDAD - 4 - QUINTANA - 4 ml., v. y d.

duele, que en todas partes en donde nos llamen seamos siempre el último mono, que termina, irremisiblemente, por ahogarse...

Se reúne una junta, se forma una comisión o un comité; de ellos, ¿cómo no?, se nombra un maestro o dos; pero al poco tiempo se cae en la cuenta de que en la tal junta, comité o comisión, sobran uno o dos individuos, e inmediatamente, a los maestros se les da la licencia absoluta. Reclamamos un puesto en organismos nuestros, en que la misma ley nos lo otorga, y no lo conseguimos, y seguimos tan contentos, tan satisfechos, sin echar de ver que por ese camino no nos redimimos jamás y que siempre, siempre, estaremos incapacitados.

LUDIVINO CORBO

LA BOLSA DE MADRID

Table with columns: Cotizaciones, Del día 24, Del día 25. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, Acciones del B. de España, Banco Español R. de Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. de Tabacos, C. Hipotecarias y por 100, Francos, Libras esterlinas, Dolares, Francos belgas, Francos suizos, Liras, Escudos portugueses, Pesos argentinos, papel, Marcos R. M.

Los conciertos de Radio-Salamanca

Programa para hoy: Emisión de la tarde: Desde las diez y siete a las diez y ocho.—Concierto variado por el quinteto. Noticias de prensa.

A las veintuna.—Distintivo musical de la estación y transmisión de la hora oficial.

La orquesta.—«La mujer chilo» (pasodoble) Bódalo.—«Mi vida es el fox-trot», J. Demón.

Noticias de prensa: Servicio de «La Gaceta Regional».

El sexteto.—«Les Saltimbanques» (fantasía) Gaune.

La orquesta.—«Las delicias de Capu» (one-step) B. Rosillo.

Intermedio (crónica teatral y cinematográfica).

El sexteto.—«Moros y cristianos» (fantasía) J. Serrano.—«Mirelles» (fantasía) Gounad.

Página lírica, Rubén Darío (recital de poesías).

La orquesta.—«Marcha fúnebre» (sate), B. Fuentes.

El sexteto.—«Momento musical número 2», Schubert.

A las veintidós treinta.—Orquesta de Jazz band «Yips» (ballables).

A las veintitrés.—Transmisión de la hora oficial y cierre.

ZAPATILLAS

Botas suizas. Brodequis paño y chanclo. Calzados de campo.

Zapatería del Corriño, II. mt., v. y d.

Industriales. Si tenéis averiadas o no funcionan bien vuestra maquinaria o aparatos eléctricos, ya sean de alumbrado, meliotes, calefacción y telefonía, como para montajes de centrales y grupo bombas. Dirigirse a la Electro-Mecánica, Julián Blanco. Taller y Oficinas: Afueras de San Román, letra O. Salamanca. ml., v. d.

Venta de casa. A las doce del día primero de Diciembre próximo, se venderá en pública subasta, en la Notaría del doctor Prada, Rúa, 48, la casa número 8 de la calle de San Buenaventura, de esta capital, por el precio y demás condiciones que se consignan en el oportuno pliego que con el título de propiedad se hallan de manifiesto en dicha Notaría, durante las horas de oficina.

11, 13, 16, 18, 21, 23, 26, 28 y 30 N.

Reparaciones garantizadas

de máquinas de escribir y calcular, de todos los sistemas, por el mecánico Ramón del Amo Más de 500 referencias en esta plaza. Presupuestos gratis para reparaciones. Abonos de limpieza incluidas cintas, o sin ellas. Avisos: Espoz y Mina, 8, y Librería de Oalón, Plaza Mayor 10. mt., v. y d.

Ama de cría, primeriza, leche fresca, se ofrece para criar en su casa Para informes, Santiago del Pozo, en Aldearubia. 5-5.

Ama de cría, leche fresca y primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Dará razón, en Topas, Consuelo Ralero. 3-3.

Pastos para ovejas. En la dehesa de Castroverde, término municipal de Narros de Matallana, se arriendan pastos para 800 ovejas. Dirigirse a Juan Ramón Fraile, en Castroverde. 6-2.

Pastos de invierno. Se arriendan para 500 cabezas de ganado lanar, en el Cuarto de Valdelazara, término de Castillejo de Martín Viejo. Para enterarse, con los renteros de la expresada dehesa. 6-2.

Hipotecas, rápidas, realzo. Cinco y medio por ciento de interés anual. Mateos, Rúa, 60, segundo.

¿Qué mejor cosa que la

RADIO

para pasar de un modo agradable las horas largas de las tardes y noches de otoño e invierno! Con una instalación

GRILLET

disfrutaréis en casa de los conciertos nacionales y extranjeros, sin necesidad de conocimientos técnicos especiales y con la mayor facilidad.

FUNCIONAMIENTO GARANTIZADO

Presupuestos gratis para instalaciones completas en toda España.

Sánchez Ramos y Simonetta INGENIEROS

Pi y Margall, 5, Madrid. Apartado 1.033. 5-15-25 m.

Feria mensual de ganado vacuno, en Fuente de San Esteban, el día 28 de los corrientes.

Térmas de Montemayor (CACERES)

ABIERTO TODO EL AÑO Curación completa de Reuma y Catarros, Herpes, Avariosis.—Jabón Sulforina Montemayor lo mejor para la piel.—Depositario en Salamanca: DROGUERIA VILLALOBOS.

¡ MUY IMPORTANTE!

Seguimos liquidando calzado de todas clases a la mitad de su valor.

En la presente semana, ponemos a la venta:

2.000 pares botas fuertes en negro, color y becerro blanco, para niños y para caballeros.

Conviene ver los precios en nuestros escaparates para darse una idea de las GAN-

GAS que vendemos.

Seguiremos liquidando por lotes, hasta terminar todas las existencias.

LA IMPERIAL

Doctor Riesco, 13 y 15

SALAMANCA

El mejor cemento español, es

ASLAND

ASLAND ASLAND ASLAND ASLAND ASLAND ASLAND ASLAND ASLAND ASLAND ASLAND

Agente para Salamanca y su provincia

Julio García Gascón.

PRADO, 7, SALAMANCA

h. 30 S. 10-9 m.

CRISTALES TORICOS ESFEROS-CILINDRICOS Una visión perfecta la proporciona las lentes y gafas preparadas en nuestra casa, recomendada por la exactitud escrupulosa con que ejecuta los trabajos de recetas de los señores Oculistas. ESPERANZA GONZALEZ DOCTOR RIESCO, 28 (Frente al Banco España).

Pomada Cereol Cura eczemas, herpes, úlceras, quemaduras, granulaciones, SABANONES ulcerados, sarna, almorranas, grietas y todas las enfermedades de la piel. Precio, 2,25 pesetas. Venta: Farmacia y Laboratorio de M. Recio. DOCTOR RIESCO, 60. 5-a-5 m.

Rebaja de 75 por 100 por terminar liquidación Coches nuevos y restaurados, carrocerías, material para camioneta, frías y ventilador, baratísimo. Se arriendan locales para garage con fosos, cocheras, talleres o almacenes. PLAZUELA DE SAN MARCOS, NÚMEROS 15 Y 17. Amplia cochera y corral, 200 metros, arriendo o vendo. Bras de la Gioleta, frente a la vía portuguesa, para talleres, almacenes o garage. ml., v. y d.

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz, se curan con las irrigaciones del DOCTOR VALLEY.— Usadlas por higiene y para evitar contagios.

GRAN ALMACEN FRANCISCO REVILLA DE TRIPAS DE CACERES Cárcel Nueva, 9, Salamanca. Se vende el mazo de tripas estrechas, a 4,50. Idem de las anchas, a 4 pesetas el mazo de 50 varas, no 40 metros que dan otras casas, que no son más que 47 varas y media. No se fijen ustedes en que los demás vendedores digan que son malas. Prueben y se convencerán de la verdad. Especialidad en PIMIENTO para embutido. HILOS DE TODAS CLASES. No confundirse: Frente a la puerta de la Cárcel.

Las mayores rebajas en artículos de algodón, son los que establecen LOS GRANDES ALMACENES DE PEREZ Y PARADINAS Saldos con precios asombrosos, por fin de temporada, de los artículos de verano. Constituyen gangas la adquisición de géneros por sus reducidos precios. Los que más barato venden

Médico Ortopédico en Salamanca. El conocido Médico-Ortopédico, de Madrid, D. J. CAMPOS, director del Instituto de Ortopedia, Protésica y Cosmética (Calle de la Montera, 38, prales., desde 1911), recibe, personalmente, en consulta médica especial, durante el día 29 del corriente, de doce a una y de cinco a seis, en el Hotel Pasaje. Ortopedia.—Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Borsos, Genuos, Deformidades, Narices, Orejas, aplicación de piernas y brazos artificiales. Cosmética.—Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto, Destrucción de las canas y modificación del color del cabello. Eburneación, blanqueado y añamamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento), precios módicos. Nota importante.—Los enfermos deben fijarse en que esa pléyade de titulados ortopédicos especialistas y no Médicos especialistas que anuncian consultas, es porque no son Médicos, ni por lo tanto especialistas, sino mal consentidos industriales de la Medicina. 20, 23 y 26 m.

1.000 PELLIZAS a 16 pesetas en las Casas Centenera «La Popular» y «Casa Verde».

El Adelanto es el diario de mayor circulación de la provincia. — Redacción: Ramos del Manzano, número 42. SALAMANCA.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELAS

Una nueva era se abre a la industria de la peletería. Por lo pronto, los norteamericanos, que son los más amplios de recursos en el mundo, han tenido la idea de domesticar a los animales que nos suministran las pieles más raras, en vez de lanzarse a su busca y captura, evitando así la segura extinción de algunos.

Durante los veinte últimos años se han instalado en los Estados Unidos y el Canadá gran número de granjas dedicadas a la cría de estos animales, logrando resultados magníficos. Los animales susceptibles de una cría productiva son la chinchilla, el visón, la cibelina, la rata almizclera y, sobre todo, la zorra plateada. Las hermosas pieles de esta última especie alcanzan precios considerables: de dos hasta cuatro mil dólares.

Las más importantes son: el conejo plateado de Champana, que comprende el plateado azul, el plateado moreno, el plateado leonado, etc.; el conejo gigante de Flandes, de Angora y el de Chinchilla.

Las tres cuartas partes de las pieles con que adornan sus vestidos las mujeres, son procedentes del apreciable y popular conejo. Así lo afirma un «as» de la costura parisiense.

VIAJES

Han salido: Para su finca de Rofrío (Toledo), don Luis Fernández del Campo y señora.

Para Madrid, el propietario don Francisco Sánchez y su esposa, doña María Rosa Montejo.

Han llegado: De Madrid, el profesor de la Escuela especial de Ingenieros agrónomos, don Jesús Miranda González.

De Valladolid, el propietario don Gaspar Alba.

De Ciudad Rodrigo, nuestro distinguido y particular amigo don Luis García Santos.

BODA PRÓXIMA

Mañana, sábado, a las nueve y cuarto se celebrará en la capilla del Hospital de la Santísima Trinidad, el enlace matrimonial de la bellísima señorita María del Carmen García Alfonso, hija de don Ángel García Ruiz (q. e. p. d.), y de doña María Alfonso, con el bizarro capitán de Artillería, don José María Brusil de la Riva, hijo del que fué catedrático de esta Universidad, don Federico Brusil y de doña Matilde de la Riva.

FALLECIMIENTO

El día 21 del corriente y a la avanzada edad de ochenta y dos años, ha fallecido, en Olmedo de Camaces, el señor don Hilario Blanco Rodríguez, muy estimado entre sus convecinos, por su honradez y caballerosidad. Su muerte ha sido muy sentida en Olmedo, donde tanto el finado como su familia, gozaban de numerosas simpatías.

A su familia, en especial a sus hijos Concha y Celestino y nieto Bmeterio; le testimoniamos nuestro sentimiento. —Víctima de cruel enfermedad, ayer falleció en esta capital el prestigioso industrial don Laureano Reco Fralfe.

Laborioso y trabajador, su honradez acrisolada y su sencillez, le hicieron acreedores de grandes elogios, contando en esta ciudad con muchos amigos que se honraban con su afable y cariñoso trato.

Con tan triste motivo, enviamos nuestro sincero sentimiento a su desconsolada esposa doña Faustina Gómez López, hijos: doña Rosario, don Laureano y don José María; hermanos: doña Lucía, don José y don Manuel; hermanos políticos: doña María Agustina, don Juan Francisco, don Juan José y don Sebastián Gómez López, primos, sobrinos y demás familia, y fervorosamente rogamos a Dios por el alma del finado.

ANIVERSARIO

Hoy hace un año que falleció don Avellino Pérez García, viante que fué de la casa de don Manuel Santos, de Valladolid.

Al cumplirse tan triste fecha, renovamos nuestro sentido pésame a su viuda doña Faustina Beato, hijos: Nicolás, viajante de citada casa; Rafael, José Faustino, Manuel, Avellino y Purificación Pérez Beato y demás familia.

—El próximo día 28 del corriente se cumple el primer aniversario del fallecimiento del señor don Ramón Herráez Martín, que descansó en el Señor a los cuarenta y cinco años de edad, en la dehesa de Cañal (Pelayos).

Persona de carácter afable y cariñoso, su muerte produjo general sensación, pues era muy querido y respetado, por la bondad de su corazón.

En tan triste fecha, reiteramos el testimonio de nuestro pésame sincero a su afiligrada esposa, doña Isidora Macarrío; madre, doña Teresa Martí; hijo, don Maximiliano; padre político, don Domingo Macarrío; hermanos políticos, don Claudio, don Feliciano y don Francisco, y demás familia.

—Mañana hace un año que, confortado con los auxilios espirituales falleció en esta capital la virtuosa señorita Felisa González Martín.

En la flor de la vida y cuando todo a su lado sonreía, rindió esta distinguida señorita su tributo a la muerte sin que los cuidados solícitos de los suyos, ni los auxilios de la ciencia, lograsen contrarrestar los efectos del mal. A sus afiligrados padres don Eduardo y doña Remedios, les enviamos de nuevo nuestro sentido pésame que hacemos extensivo a su hermano, tíos, primos y demás parientes.

VARIAS

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Ledesma, don Rafael González Martínez.

«El Adelanto» en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal).

VARIAS NOTICIAS

Ha estado en ésta el que fué delegado gubernativo de este partido, don Celestino Rey Joly y su preciosa hija.

—Después de penosa y larga enfermedad, ha fallecido el precioso niño de cinco años, Alfonso Mallo, que era el encanto de su familia, a la que ha dejado en el mayor desconsuelo.

A su afiligrado padre, don Jerónimo

Mallo, jefe de esta Prisión, y demás familia, enviamos nuestro sentido pésame.

—Previos brillantes ejercicios, ha ingresado en el cuerpo de Telégrafos, el aventajado estudiante, Jesús Hernández Martín. Bnhorabuena.

—Encuétrase bastante mejorado, nuestro distinguido amigo, el abogado don Jesús Sánchez Arjona, marqués de Casa Arjona.

—Regresó de Salamanca, el maestro de Obras militares, don José González Alegre.

—Han estado en ésta, el médico de Carpio, don Emilio Hernández; el ganadero, don Alfaro Olive, y la señora del agricultor de Medinilla, don Jenaro Hernández.

ARRANZ

EL SUORSO DE AYER

UN NIÑO MUERTO

Próximamente, a las cinco de la tarde de ayer, ocurrió un suceso que costó la vida a un niño de corta edad, víctima de la imprudencia cometida por otros pequeños de su mismo tiempo y de la falta de vigilancia, que pueda impedir casos como el sucedido ayer.

COMO OCURRIÓ EL SUORSO

Parece ser que a la salida del colegio se reunieron a jugar varios pequeños, entre ellos Manolo López, Ildefonso Vicente y Sebastián Santos, en las eras de la Gloria, frente a la fábrica de harinas de Santa Elena, donde existe un metro cúbico de madera de los usados por los machacadores de piedra para medir ésta, y que estaba abandonado.

Entre todos, pusieron éste de canto, con tan mala fortuna y debido sin duda a algún empujón de otro pequeño, que el cajón se inclinó, dando un tremendo golpe al niño Sebastián Santos, de unos ocho o nueve años de edad, el que cayó sin sentido al suelo.

Inmediatamente los demás muchachos prorrumpieron a llorar, dando grandes voces de auxilio, a las que acudieron los vecinos de aquel barrio María Crespo, Aurelia Santos, Encarnación Barajas y otros, que recogieron el inanimado cuerpo del pequeño, que estaba completamente frío y lo trasladaron a la Casa de Socorro.

Una vez en el benéfico establecimiento, fué reconocido por el médico de guardia don Julio Pérez Martín y el practicante don Julio Sánchez, quienes le apreciaron la probable fractura de la base del cráneo y una intensa hemorragia cerebral.

Instantes después, el desgraciado niño dejaba de existir, siendo inútiles todos los esfuerzos que se hicieron para reanimarlo.

Le fué administrada la Santa Unción por el párroco de San Juan de Sahagún, don José Bañales.

Instantes después de llegar el pobre Sebastián a la Casa de Socorro, se personaron en ella su padre don Miguel Santos, empleado en las máquinas de Singer, que habita en las Bras de la Gloria, letra F, y algunos parientes, desarrollándose una tristísima escena de dolor.

SE PERSONA EL JUZGADO

Inmediatamente de fallecer el infeliz niño, se dió aviso al Juzgado de Instrucción, personándose en la Casa de Socorro el señor juez, don Felipe Urbarril, con el oficial don Fermín Martín, quien ordenó el traslado del cadáver de Sebastián Santos a la Facultad de Medicina, donde se le practicará la autopsia.

Por último, cuando ya se iba a proceder por la brigada sanitaria a llevar al pequeño a la Facultad, se dió aviso a su madre, doña Felicidad Rodríguez Pascual, con objeto de que viese a su hijo, llegando hasta la Casa de Socorro, donde los ayes de dolor de la desgraciada madre conmovieron hondamente a cuantos se encontraban en la benéfica casa.

Por fin, a las ocho, fué conducido el cadáver a la Facultad.

Descanse en paz el infortunado Sebastián, a quien ha sorprendido la muerte tan prematura y trágicamente, llevando el dolor a sus padres, en cuyo hijo cifraban sus ilusiones, a la vez que desearon resignación a toda su familia, a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

JUICIO SUSPENDIDO

Lo fué el que estaba señalado para el día de ayer, porque no comparecieron los procesados ni los testigos y como se desconocen los motivos a que esa falta de presentación pueda ser debida, el tribunal hará nuevo señalamiento.

REVOCAACION DE UN PROHIBIMIENTO

En el sumario que se instruye en el Juzgado de esta capital, sobre homicidio, lesiones y daños producidos por imprudencia, a consecuencia del accidente automovilístico ocurrido en la carretera de Béjar, el día 14 de Septiembre último, se dictó auto declarando procesados a la señorita María del Pilar Losada González, que conducía el coche marca Citroën y al conductor también del Berlet.

Contra dicho proveído interpuso recurso de reforma y subsidiariamente apelación la representación de la señorita Losada, dirigida por el letrado don Rafael González Cobos.

Denegado el primero y sustanciado el segundo por todos sus trámites, se celebró la vista del incidente el 23 del

actual, y ayer resolvió el Tribunal mediante auto, por el cual, de acuerdo con la pretensión del señor González Cobos, revocó y dejó sin efecto el de procesamiento de la señorita María del Pilar Losada González, con todas sus consecuencias.

Por tan señalado éxito damos la más cordial enhorabuena a la familia Losada y a su defensor señor González Cobos.

EL EDO. SALVADORA

El gremio de salchicheros

Presidida por don Manuel Hernández, ha celebrado junta general el gremio de salchicheros. Después de aprobada el acta, se cambiaron impresiones acerca de los precios consignados en el último listín de la Junta provincial de Abastos.

Como resultado de las mismas, se nombró una comisión para visitar al gobernador, con objeto de recabar de su autoridad alguna modificación en los precios referentes a los productos del cerdo.

Mercados provinciales

Cantalapiedra.—Ostíase la harina extra a 61 pesetas por 100 kilos; de primera, a 60; panadera, a 58.50; salvado terciado, a 36; cuarta, a 25; gordo, a 25.

El trigo se cotiza a 46.50 pesetas los 100 kilos; centeno, a 37; cebada, a 32; avena, a 29; algarrobas, a 32.

Alubias, de 80 a 110 pesetas los 100 kilos; lentejas, de 60 a 82; guisantes, a 43; garbanos finos gordos, a 240; regulares, a 170; menudas, a 100.

Aceite, a 2.40 el litro; vino tinto, a 0.45; idem blanco, a 0.40.

Pan de primera, a 57 céntimos kilo; de segunda, a 55.

Hay oferta de 2.000 fanegas de trigo. a 47 pesetas; demandas, a 46.50. Terminó la sementera.

Las Pastillas Crespo

calman la tos, mejoran rápidamente los catarros, evitan gripe y pulmonías.—DOS pesetas caja.

El Dr. Maestro y la Asamblea Nacional

«La Nación» ha publicado una extensa carta del ilustre doctor y ex-senador don Tomás Maestro, abogado por la Asamblea Nacional, que puede rendir inmensa utilidad a España, y dice:

«El cambio de régimen del 13 de Septiembre ha de consistir, principalmente, en que a un sufragio universal orgánico, ingenuo, sincero, fecundo, vivificador, que sea la legítima voz de España, pero de toda España. Esta profunda reforma ya la aceptaron y preconizaron los imaculados hombres de nuestra política: don Francisco Silvela y don Francisco Pi y Margall.»

Alude luego el doctor Maestro a la actitud del partido socialista frente a la Asamblea Nacional, y escribe textualmente:

«Según me informan algunos amigos, parece que distinguidos prohombres del partido socialista están conformes en asistir a la Asamblea Nacional que se acerca. Yo creo que estos señores hacen bien en ello. En cambio, asegúrame que otros autorizados elementos de ese partido se oponen a dicha resolución, y entre éstos citan a don Indalecio Prieto.»

Tal noticia me ha sorprendido sobre manera. Soy un admirador fervoroso del señor Prieto, por su gran cultura, por su esclarecido talento, por su palabra elocuentísima y por la lealtad y consecuencia con que luchó siempre para alcanzar el triunfo de sus ideas societarias. Y en el momento mismo en que los trabajadores, los obreros, el cuarto Estado, se halla en la posibilidad de conseguir una de las más justas y ambicionadas reivindicaciones de clase e intelectual, como el campeon socialista de Bilbao, desfilen la tribuna libre y honrosa, desde la que su verbo ardoroso y tribunicio y su lógica diamantina ha de ser una de las bien reputadas palabras que defiendan los derechos del proletariado...

Nó, eso no puede ser. Desígnese el señor Prieto de las reminiscencias del apriorismo político romántico, adquirido en la adolescencia, y mire sólo al fondo de sus verdaderas ideas. Vaya el señor Prieto a la Asamblea Nacional, si es designado. Allí está su puesto, porque allí está su deber.»

NIÑO DENTISTA

LIBERTAD, 10, BAJO

ml. v. y d.

Para vestir

y calzar barato

Casa CALVO

PELLIZAS, MANTAS DE CAMA, COLCHAS MANTONES, BUFANDAS, GENEROS DE PUNTO, CONFECIONES Y CALZADOS:

BAJADA DE SAN JULIAN, 3.-SALAMANCA

DEPORTES

ATLETISMO Y ATLETAS

A raíz de la fracasada carrera pedestre que hace poco anunció el Stadium, pensamos aprovechar esta ocasión para hablar algo sobre el atletismo y atletas salmantinos.

El futbol suma adeptos y crea afición; pero con tales vicisitudes y resabios, que en lo que afecta a la cultura física puede considerarse como nocivo.

Se juega mucho al futbol, pero sin condiciones, y siendo un deporte que necesita un gran esfuerzo y una gran resistencia, hay muchos jugadores que demuestran el pase, el jergo de cabeza, corren, saltan, pero... se ahogan, des cuidan el pulmón y hasta por estos excesos pueden sobrevenir trastornos cardíacos.

En cuanto a la cultura del espíritu, nada aportan esos escándalos, ese feroz sectarismo, esas salvajes manifestaciones que en los campos de futbol se registran.

Si se une a eso el profesionalismo y la mercantilización de este deporte que lo va convirtiendo en uno más de los domingueros espectáculos, no es extraño que haya escritores como Alcalá Ga-

llano, recientemente, que viera aún recargado con muy negras tintas un triste cuadro de desdichas y males por cuenta del futbol.

El atletismo, en cambio, hace bien a todos, a todos sirve y, excepto las carreras, a nadie daña. El pedestrista es de las ramas atléticas las que más cuidados necesita para prevenir posibles desarrollos orgánicos.

Es menos espectacular y popular desde luego, por no ser entendido por la masa a quien no le cabe en la cabeza que unos hombres hagan esfuerzos por lanzar unos metros más o menos el disco, o por llegar minutos más o menos tarde en una maratón.

Pero son tales sus beneficios para la salud y la cultura física, que bien merece toda clase de esfuerzos para llegar a la formación de una opinión y masa atléticas que propulse la afición a este deporte en Salamanca.

Y aquí hacemos punto para ver en el próximo artículo el panorama atlético local.

PUNT

NUESTRAS APRECIACIONES

No se han fijado ustedes en esos futbolistas que van a los partidos de futbol con un garrote de colores, enorme, contundente? No se han dado ustedes cuenta de la actitud que adoptan al entrar? Parece que su gruesa cayada dice, al dar fuertemente en el suelo: «Esta es la suprema autoridad en estas lides; estos individuos que nos tienen forman el pueblo soberano que ha de dilucidar todas las cuestiones que se susciten con los «desafectados» de entuertos, y pobre aquel árbitro y aquel grupo de aficionados que se atreve a ir contra nosotros».

De cuando en cuando, enseñan su palo en lo alto, para dar cuenta de su presencia, y hacer ver al árbitro que ellos, ellos solos son los llamados a juzgar de sus resoluciones. Y claro, el bueno del señor, que ha venido a dirigir el encuentro con toda imparcialidad, termina por desconcertarse, que es lo que los otros esperan, y aquella su situación buena queda por los suelos ante la vista del grueso garrote.

Desde entonces, el juez del campo

ya no sabe lo que hacer; no sabe, en su desconcierto, si castigar lo que le señala los del garrote o tener en cuenta sólo la actitud del público sensato.

El partido ya es un completo desorden; a veces, por esta causa, comienza el juego sucio que el árbitro no se atreve a cortar, porque constituye el regocijo de los del palo, y luego, los cronistas, poco perspicaces, atacan en sus escritos al infeliz referee que no fué culpable porque tenía disminuida su libertad.

Esos individuos de la gruesa cayada no debían entrar en los campos de deportes, porque quitan la autoridad al que debe tenerla, impiden que el partido se deslice con calma y constituyen un insulto con su arrogancia para las demás personas. Además, a mi modo de ver, no son aficionados al buen futbol, son gentes amigas del «bodrio», según su expresión, y van al campo a gozar del placer que proporciona el saber que se hace gracia.

OFFSIDE

LA REVISTA «GRAFIC - SPORT»

Es el título de la nueva revista, que verá la luz en Barcelona el día 30 del corriente.

Todo buen deportista estaba deseoso de una revista que llenase sus deseos, y que «aire libre» y «Jornada Deportiva» tanto le hicieran desear.

«Grafic Sport» ha venido a llenar ese hueco que dejaron citadas revistas, adaptando todo lo bueno de ellas, mejorando la parte gráfica con los más modernos procedimientos, rodeándose de plumas de reconocido valor y corresponsales en toda España y el extranjero, cuya información harán más completa la idea de sus creadores.

Hemos recibido atentamente un formato de la nueva revista y es un verdadero modelo en su género, que supera a lo hasta ahora conocido; cumple con las mejores revistas del mundo, y por medio del hueco-grabado, da una idea exacta de los momentos más culminantes del deporte.

Constará de 16 páginas y su precio sólo será 30 céntimos.

Deseamos a la empresa del «Popular Film» tanto éxito en la revista deportiva como han conseguido en toda España con la revista cinematográfica.

RUSH

EL PARTIDO UNION - STADIUM

Nada conocemos todavía de la composición de ambos once, nuestros dos primeros equipos, que, a no dudarlo, nos darán el domingo una gran tarde. Pero así, en forma de posibilidades y oyendo a unos y otros, podemos formar estos equipos.

Por la Unión: Pérez, en la puerta, indiscutible; en la defensa se barajan varios nombres, Marcos Núñez dicen unos; Silvino Cáceres otros, y no falta quien diga que Fuentes-Cáceres.

De ser esto así, una muy bonita línea media sería Zuloaga Ocullo-S. Rico. Y la delantera es indudable que nada

mejor que Sánchez-Albiso-Jeromo-Ta-bernero-Luchlo.

Veamos ahora el Stadium, que tiene el horizonte más nubado.

Genzano, en la puerta; Alzugaray y Ramos, el mejor de todos los hasta ahora probados. José Notario-Matanso.

Hasta ahora va todo bien. Pero, ¿y la delantera? Elementos y buenos tiene el ataque de la Calzada. De ellos depende la alineación.

Esto indica que las sociedades no se duermen y preparan dos formidables once, con lo que adquirirá el partido del domingo gran interés.

Don Pío García Marín, interesa que no se haga cargo de ningún pago por gases que efectuó su hijo, Pío García Castronuño, de diez y nueve años de edad, sin que para ello esté autorizado por referido padre. 3-1

Pastos. Se arrienda el Cuarto grande de Valdesuero (en término municipal de Encina de San Silvestre), para 600 cabezas de ganado lanar de vientre, hasta el día 15 de Abril próximo, debiendo advertir que dicho cuarto está de terreno posío, sin tener nada sembrado. Para tratar, con Manuel F. Gantico Sánchez, en Villaseco de los Gamitos. 3-2

«La Mellorquina». Confeitería, pastelería y fábrica de dulces. Esta casa regala a sus favorecedores una caja de mazapán (valor de 100 pesetas), que se adjudicará a la persona que tenga el mismo número del premio de la lotería de Navidad de 1916. Por cada peseta de compra se dará un cupón con cuatro números. La caja estará expuesta en los escaparates de esta casa, desde el 10 al 22 de Diciembre. 10-9

Pastos. Se arriendan pastos en la provincia de Cáceres, para unas 800 cabezas lanaras y 50 vacas, con buenas y abundantes aguas, desde 1.º de Octubre a 15 de Mayo. Para tratar, con José Torres, en Trujillo.

Se arriendan los pastos de la dehesa «Casasola», a dos kilómetros de Talaván, provincia de Cáceres. Para tratar, con Pedro Gómez Crespo, en el mismo pueblo.

Se vende una casa, en Buenaventura, carretera de Aldeatejada (Chambril) Para tratar, con su dueño, Francisco Martín, en la misma. 4-3

Casa Veiga. La más antigua en carbónes. Hulls, c. k., antracita, en clase extra para salamandras y calefacciones; ovoides, especial para usos domésticos, de grandes calorías. Albarval ultrafinado «Spowith», el mejor y de mayor rendimiento para pintores. Tuberia de plomo y p. anchas de todas dimensiones. Encargos: Paseo de la Gloria, Teléfono número 98, y en «El Aluminio», Doctor Riesco, 40, junto al teatro Liceo. 4-3

Extravío. El día 14 del actual, se extravió de Hontalbilla (Segovia), una yegua de pelo rojo, estrella blanca en la frente, número 5 en la nalga izquierda y escudo T en la derecha, descalza. Su dueño, Gregorio Torres Cantalejo, en dicho pueblo, gratificará a la persona que la recoja o indique su paradero. 4-3

Se venden, por tener que ausentarse mercedada y sólida construcción, con patio, agua, water-closet y luz eléctrica, en la Calzada de Toro. Para informes, Sánchez Ruano, número 16. 4-4

Compra y venta de dehesas en esta provincia y otras varias; yugadas de tierras; casas, colocación de capitales con hipotecas; también tengo obligaciones de la Casa Católica Social de Valladolid, responde con el edificio, que vale el doble de la emisión, al 5 por 100, por valor de 40.000 pesetas. Detalles, don Jacinto Alonso García, correo matriculado, en Salamanca, Arrabal. 8-4-3

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Propietarios: Manuel Ramos de Antonio y Andrés Rodríguez Martín. Enseñanza práctica para chóferes. Punto de parada: Plaza de los Bandos. Avisos: Sánchez Barbero, 5, principal. Teléfono: 521. SERVICIO PERMANENTE

¿POR QUÉ
CRIA USTED SU HIJO CON LECHE DE VACA Y LO
EXPONE A MUCHOS PELIGROS SI USTED SABE
QUE EL



ES EL MEJOR ALIMENTO PARA CRIAR NIÑOS?
TAMBIEN EL GLAXO DA FUERZA Y VIGOR A LOS
ANCIANOS ENFERMOS Y MADRES LACTANTES.

AVISO

RECHAQUE USTED LAS LATAS CON LITOGRAFÍAS EXTRANJERAS QUE SOLO COMERCIANTES DESAPRENSIVOS PUEDEN OFRECERLE SIN GARANTIA Y EXIJA EL NOMBRE DE LOS IMPORTADORES EXCLUSIVOS PARA ESPAÑA, ISLAS BALEARES Y MARRUECOS.

SEBASTIAN TAULER Y C^{IA} (S. A.)
INFANTAS, 31. - MADRID

Representante en Salamanca: Alejandro Hernández.
 PLAZA DE LA LIBERTAD, 8,
 17-19-26-V.

EL LIBRO DE VENTAS

Se ha remitido a la autoridad competente, por la Administración de Rentas Públicas, la siguiente circular:

«Dictada por el excelentísimo señor ministro de Hacienda la Real orden de 21 de los corrientes, para que los contribuyentes que no se hubiesen provisto del Libro de Ventas y Operaciones, que les obliga a llevar la séptima de las Bases de la Ordenación de la Contribución Industrial, aprobadas en 11 de Mayo de este año, lo hagan ahora hasta el 31 de Diciembre próximo, en evitación de las responsabilidades consiguientes, y para que los mismos puedan cumplir su deber, creo oportuno dictar las siguientes:

Primera. Los contribuyentes que no hubiesen requisado sus libros de ventas y operaciones, lo harán hasta el 31 de Diciembre, en los partidos judiciales, ante el señor liquidador del impuesto de derechos reales, bajo la multa de 25 a 500 pesetas, y si a pesar de esta primera sanción no presentasen dicho libro en la oficina referida antes del día 31 de Enero venidero, serán inexorablemente castigados con el doble de estas multas.

Segunda. Quedan exceptuados de la obligación de llevar el Libro de Ventas, además de los comprendidos en la base sexta de aquella ordenación, los que se encuentren en las siguientes, según la Real orden al principio citada.

a) Los industriales de la clase novena bis hasta la doce inclusive de la tarifa primera, sección primera.

b) Los de las clases tercera y cuarta de la sección tercera de la tarifa primera, cuando el importe de las cuotas sean inferiores a 500 pesetas.

c) Los de las clases séptima y octava de la tarifa cuarta (artes y oficios), que clasifica el número de operarios, incluido el dueño, cuando no exceda de tres.

Tercera. En lo sucesivo, las personas que deseen comenzar alguna de las industrias no exceptuadas anteriormente, habrán de acompañar forzosamente a la declaración de alta el Libro de Ventas y Operaciones, sin cuyo requisito se abstendrán de admitirlas los señores alcaldes y secretarios, ni tramitarlas, así como tampoco el interesado podrá ejercer las industrias, comercio o profesión de que se trate.

Igualmente, al darse de baja los industriales, cuidarán los señores alcaldes y secretarios de que se acompañe a la declaración el mentado Libro de Ventas, el que diligenciarán, totalizando las ventas y operaciones hechas por el interesado. Esta diligencia la suscribirán los dos (alcalde y secretario) y devolverán el libro en estas condiciones a su dueño, advirtiéndole la obligación que tiene de conservarlo durante un año. A este efecto estas dos autoridades deberán abrir, en la secretaría del Ayuntamiento, un libro especial, con el siguiente encasillado: número de orden; nombre y apellidos del industrial que es baja; fecha de la baja; clase de industria; importe de las ventas y operaciones en la fecha que es baja el industrial.

Espero del celo de los señores alcaldes y secretarios, que darán fiel cumplimiento a lo anteriormente expuesto, evitándose que con su incumplimiento se lesionen los intereses de los industriales y del Estado, máxime también de la sanción que por no verificar lo ordenado incurrirán dichas autoridades.»

FUNERARIA

LA MAS ECONOMICA
ZAMORA, 59.

Novenario en honor de la Purísima Concepción

En la Iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, comenzará el día 1.º de Diciembre el novenario en honor de la Purísima Concepción.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y ejercicio de la novena; a las cinco y media, exposición solemne de Jesús Sacramentado, rezo del Santo Rosario, lectura de novena y sermón, terminando con la bendición de Jesús en el Sacramento.

Los sermones están a cargo de un reverendo padre dominico, los días 1 y 2; de un reverendo padre jesuita, el 3; de un reverendo padre carmelita, el 4, 5 y 6; y de un reverendo padre jesuita, el 7 y 8.

El día 9, la fiesta principal, por la mañana a las ocho misa y comunión

TEATRO LICEO

HOY PENULTIMO DIA DE LA GRAN SEMANA DE PRECIOS BARATISIMOS

A las seis y media y diez y cuarto, programa interesante y atractivo. **A TRAVES DE LAS SONRISAS** Interesante comedia dramática de Norma Talmadge. Ocho partes, y **A LA MEMORIA DE JOSELITO** Recuerdo póstumo al gran torero. Dos partes.

Con una corrida de toros e interesantes vistas de su pueblo natal, fotografía, después de la tragedia, de Talavera, el mausoleo donde yacen sus restos y otras interesantes escenas de la vida del maestro de maestros.

Mañana otra película de Cayena: **POR LA SENDA DEL BIEN**, más interesante y de emoción que **EL TREN DE LA MUERTE**. El domingo, lo más grande: **EL BESO DE LA VICTORIA**. La maravilla cinematográfica del siglo.

general; a las diez, misa solemne y exposición de Su Divina Majestad durante todo el día.

Por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, novena, y después del panegírico que hará don Miguel Sánchez Jiménez, presbítero. Finalizarán estos cultos, como en los días anteriores, con la bendición del Santísimo.

De la parte musical está encargado el maestro García Bernalt.

Se suplica, especialmente a los feligreses, una limosna para los gastos del novenario.

EL ESPASA Y SALAMANCA

Conocido es de toda persona culta el diccionario enciclopédico Espasa, libro de los pocos que puede competir con las enciclopedias extranjeras, tanto que se llevó el premio del Libro en una ciudad como Leipzig, donde viven más de 100.000 personas de las Artes Gráficas.

En América española es también muy elogiado, por dedicar gran atención a las hermanas regiones en nuestro castellano idioma.

Y es que tiene una colaboración tan selecta, que si el abogado quiere enterarse de un término jurídico, el médico de un asunto de su profesión y el ingeniero de otro técnico, encuentra en la palabra no sólo el desarrollo que debiera, sino la bibliografía en que puede documentarse, tanto de fuentes extranjeras como nacionales, porque sus redactores conocen los autores que mejor de ellas tratan.

En la palabra «Salamanca», que ocupa más de treinta páginas, con bellas fotografías, entre ellas las del traje regional, tiene un plano de la provincia y otro de la población, bastante claros.

Tanto el estudio de nuestra historia como de la cultura universitaria y de los estudiantes más preclaros que pasaron por estas aulas, están muy atendidos. En el artículo y plano ha colaborado nuestro buen amigo Mariano de Santiago Civildanes, completando las notas de historia con las del movimiento comercial, el desarrollo actual de las industrias, tráfico y parte arquitectónica de los modernos edificios.

Resulta, pues, que si el diccionario, que llega al tomo LIII, es el libro necesario a toda biblioteca bien dotada de los hombres de ciencia y de negocios, en la parte de Salamanca encuentra el compendio más preciado en lo que su historia significa, en lo que en lo porvenir pudiera ser, y hasta llena la curiosidad porque sus muchas fotografías dan idea de la parte monumental, cada día más digna de estudio, sobre todo en los actuales momentos, en que se tiende por una parte a reproducir lo pasado y por otra a inspirarse en los geniales artistas.

A los señores socios del Gremio La Alianza, Vinos, Comidas y Licores y público en general:

Habiendo estado días pasados una comisión respecto a la subida de los vinos; esta comisión se entrevistó con el señor Delegado de Abastos, a que se le hizo presente la necesidad de elevar el precio del vino a 0,70, litro, tiara; idem, 0,70, blanco. Lo pongo en conocimiento de todos, para su conocimiento; y que lo pongan en sus listines.—El presidente. 4-1

Se vende un colchón de matrimonio, dos almohadas y una bicicleta. Luna, 4, carpintería, informarán. 3-1

Se compra carro o tartana, en buen uso, para caballería menor. Ofertas: Paseo Canalejas, 10, duplicado, Domingo Blanco. 26 28 31 N.

Pastos. En la dehesa de Rodillo se arriendan pastos para ganado lanar. Razón: en el Palacio de Monterrey. 8-1

Gran hotel en Zamora. Libre ya del Hotel Suizo, que la explotó los doce últimos años, se arrienda la casa números 28 y 29 de la plaza de Fray Diego de Daza, de esta ciudad, para la misma industria o para otra. Pueden dirigirse a su propietario, don Felipe Esteva, en su casa hotel, Avenida de Requejo, número 7. 8-1

Traspaso. Se traspasa el antiguo y acreditado establecimiento de vinos y licores, situado en la Plazuela de San Justo, número 11. Informes, en el mismo. 8-a-1

Se arriendan pastos para 250 o 300 cabezas de ganado lanar, en la Dehesa Cuarto de Tejadillo. Para tratar, con doña Inés García Angoso, en dicha dehesa. 8-3

Noticias de Instrucción pública

SECCION ADMINISTRATIVA CONVOCATORIA PARA LA SECCION DE HABILITACION DE ESCUELAS VAQUANTAS

Al maestro de Boada y a la maestra sustituta de El Tejado, se les da cuenta de la resolución adoptada respecto a su reclamación de material de la escuela de El Tejado.

A doña Adoración Moraleda Piñero, profesora de dibujo geométrico y artístico de las escuelas de adultas, se le comunica le han sido concedidos los treinta días de licencia que por enfermedad tenía solicitados.

Al jefe de la sección de Océceres, se le remite certificación de descuentos de don José Sixto Rubio Saavedra, maestro que fué de esta provincia.

Al maestro de Vallejera se le participa se le han concedido treinta días de licencia y que comience a usar de la misma.

Los jefes de las secciones de Logroño y Zamora remiten certificaciones de descuentos para unir al expediente de clasificación de doña Emilia San Román Castro, maestra que fué de Aldeavilla de la Ribera.

En el «Boletín Oficial» de esta provincia del día 24 del actual se publica la siguiente convocatoria de la sección administrativa de primera enseñanza para la elección de habilitado de los maestros en activo del partido judicial de Béjar:

«No habiendo tenido efecto la elección anunciada para el 24 del pasado mes de Octubre, por no haberse reunido suficiente número de señores vocales de la Junta local de primera enseñanza, se hace nueva convocatoria por medio del presente anuncio, señalándose, al efecto, el domingo, día 12 del próximo mes de Diciembre, y hora de las doce.

Con este fin, y para el mejor cumplimiento de las disposiciones legales en la elección que se menciona, se tendrá presente la circular publicada por esta Sección en el «Boletín Oficial» de esta provincia, fecha 3 de Octubre anterior.

Lo que se hace público para conocimiento del señor alcalde y Junta local de primera enseñanza de la ciudad de Béjar y señores maestras y maestros de expresado partido judicial, advirtiéndose que, con arreglo a lo dispuesto en la Real orden de 4 de Septiembre de 1919, podrá verificarse la elección ante el alcalde y los vocales de la Junta local que asistan al acto, que será válido sin la presencia de éstos.

Salamanca, a 18 de Noviembre de 1926.—El jefe de la Sección, Luis Domínguez y Berrueta.

La «Gaceta», número 324, correspondiente al día 20 de los corrientes, publica las siguientes escuelas vacantes de la provincia, para su provisión por concurso de traslado:

Truelos, escuela mixta para maestro; Pelabravo, idem, idem, para maestra; Poveda de las Cintas, unitaria para maestro; Berrocal de Salvatierra, idem, para idem, y Palomares de Alba, escuela mixta para maestro.

También publica vacantes de las provincias de Alava, Albacete, Almería, Avila, Badajoz, Burgos, Castellón, Córdoba, Gerona, Gran Canaria, Guipúzcoa, Huelva, Leon, Orense y Teruel.

Boinas. Se salden cincuenta docenas de boinas, de inmejorable calidad, forrañas, a la mitad de su valor. Informarán: Librería de Núñez, Rúa, 25. 20-3

TEATRO BRETON

HOY, VIERNES, 26 DE NOVIEMBRE DE 1926

Butaca, General, 0,45 0,15

A las seis y media y diez y cuarto.

ESTRENO ESTRENO-ESTRENO

EL JUICIO DE LA TORMENTA

Espléndida producción de gran éxito, llena de gran interés y vibración.

PROTAGONISTAS Lloyd Hughes y Lucille Rickson

Para complemento del programa,

Sherlock Holmes II

Lances y peripecias desde el principio al fin. Algo capaz de satisfacer al más exigente.

Mañana, día de moda. La importante película

UNA DAMA ENMASCARADA

¡¡¡ GRANDIOSO PROGRAMA !!!

La vida de San Luis Gonzaga

El ilustre padre Antonio Gutiérrez, dió ayer a las seis de la tarde, una erudita y notable conferencia sobre el ángel de la pureza San Luis Gonzaga, en el colegio de los padres Agustinos.

A escuchar la docta palabra del sabio jesuita asistió tan numeroso como selecto público, integrado por lo más distinguido de Salamanca.

Principió el distinguido conferenciante exponiendo la alta alcurnia y aristocrático linaje de San Luis y su inclinación desde los albores de su juventud a la consagración de su espíritu a Dios, con el ejercicio de las virtudes que más aproximan y compenetran al hombre con Dios.

Estas virtudes, que fueron las que conquistaron para Luis Gonzaga la aureola de la santidad, son la castidad, el desprendimiento de los bienes terrenales, la obediencia y la mortificación.

En la pantalla, y en vistosas proyecciones, desfiló ante el auditorio toda la vida del Santo, desde la ciudad de su nacimiento hasta Loyola, pasando por Milán, Florencia, Sorrento, Roma y Madrid.

Terminó el padre Gutiérrez invitando a todos a imitar la santidad de San Luis Gonzaga.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Pleguez Rodríguez Martín, Juan Cruz Vega, Rafael Rodríguez Peña y Manuel Redondo Gutiérrez.

Defunciones: Francisco García Díez y Laureano Recla Fraile.

NOTICIAS

La Dirección general del Timbre ha dispuesto que se ponga a la venta la nueva labor de cerillas de madera. Estas deberán expendirse al público en cajas de 40 fósforos y al precio de 0,10 pesetas la caja.

MALTA "NATURA"

Favorece la digestión y obra como tónico. Deliciosa bebida aromática, digestiva y antineurósica. Venta Comestibles.

SERAFIN GIL

MEDICO DENTISTA HA TRASLADADO su consultorio a PLAZA DE LOS BANDOS, 3, PRINCIPAL, IZQUIERDA —a—

Han llegado de Ciudad Real, doña Nieves Hernández y don Andrés Moro e hijos.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sífilíticas. Plaza del Mercado, núm. 54 principal.

Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho ml. v. y d.

Los artilleros Rufino Turrientes Pérez, Miguel Gallego Torredado, Alejandro del Teso Manso y Ruperto Pizarra Pérez, todos de la Comandancia de Artillería, brigada automovilista de Barache, solicitan matrícula de guerra.

Doctores Julio y Emilio Sánchez Salcedo

MEDICOS Consulta de once a dos. Plaza de la Libertad, número 9, bajo. —a—

Doctor Sandoval

Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de doce a dos.

Plaza de los Bandos, 1.

Por el cabo de la Guardia civil del puesto de los Pizarrales, Bequíel Blanco y el guardia segundo Clemente Rodríguez, han sido denunciados el Juzgado municipal los vecinos del barrio, Juvenio Marcos, Tomás Cayetano, Antonio Cayetano y Francisco Marcos

TEATRO MODERNO

HOY, VIERNES, 26 DE NOVIEMBRE DE 1926

DOS SECCIONES DE CINEMATOGRAFO, DOS

Vermouth: A las seis y media, Noche: A las diez y cuarto.

PROGRAMA monstruo que la empresa de este teatro presenta al público de Salamanca.

1.ª Sinfonía por la orquesta del teatro, dirigida por el maestro Nacor.
2.ª NOCHE DE TORMENTA (cómica) por Ben Turpin (el Bizco).
3.ª LA MARIPOSA QUE SE QUEMO LAS ALAS (cuatro partes).
Hermoso drama lleno de misterio por la bellísima artista Lya Mara
4.ª Estupenda y gran CORRIDA DE SEIS TOROS de la acreditada ganadería de Coquilla, antes Albaserrada, por Marcial Lalanda y Nicanor Villalta, en la Monumental de Barcelona.

García, por haber sido sorprendidos en la finca titulada la Huerta Otea, causando daños en un árbol con varias hachas, las que les fueron ocupadas.

Cafés "Santa Catalina"

DE MONTALBAN (CACERES)

Pedirlos en todos los establecimientos. —a—

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del

DR. INFANTE

DOCTOR RIESCO, 58, DUPLICADO 1-6-11-6 21-28

Ha tomado posesión del cargo de portero u ordenanza de la administración de rentas públicas Juan Hernández Malmerca, pasando a prestar sus servicios al despacho del señor delegado el portero Nemesio González.

Consultorio de enfermedades del riñón y vías urinarias

Dr. J. Montero.

Urólogo del Hospital. CALLE DE LOS CORRALES, NUM. 10, 2.º (esquina a la de la Rúa). CONSULTA: DE ONCE A UNA ml. v. y d.

El Dr. A. Trias Pujol

CATEDRATICO DE MEDICINA Tendrá abierta su consulta de Cirugía en la Avenida de Mirat, 56 (Consultorio del doctor Cañizo), hasta el 15 de Diciembre, DE TRES A CINCO h. 15 D.

DR. PEÑA

Enfermedades urinarias. DE ONCE A UNA y de CINCO A SIETE

Doctor Riesco, 32, pral.

Se contrata desmoche, carboneo y paja, de más de 8.000 encinas en magnífica dehesa, rayana entre Salamanca y Avila; para d. tales, condiciones y borrador de contrato, con don Joaquín de Artega, Ronda Sancti Spiritus, 5 pral, izquierda. 15-a-2

Pastos. Se arriendan pastos para ovejas, en Sanchirriñones. En el mismo, informarán.

Se venden puertas, frente carbonera Péix almacenes Olivera. 8-3

Se arriendan los pastos de invierno y primavera para 300 ovejas y se venden 2.000 arrobas de paja de algarobas, si les necesitan, en el cuarto de Doña Asunción, de Villafuente. Para tratar, en dicho cuarto, con el rentero. 8-6

Pastos. Se arriendan los pastos de Tejadillo, del cuarto El Castillo. Para tratar, con Andrés Ramos, en dicha finca. 8-7

Arriendo huerta en Fuentesauco, inmediata a la población, con mercado semanal, que asegura la venta de todos sus productos, muy abundantes y de exquisita calidad, disponiendo de abundantes aguas de pié, con hermosa casa, y local para diez y seis vacas. Dirigirse para tratar, a don Indalecio Cano, Fuentesauco. 8-7

Se arrienda molino harinero, en Puente del Congosto. Para tratar, con su dueño, don Jacinto M. Robles, en Salamanca, Avenida de Canals, 37. 6-a-2

Operador cinematográfico, para Salamanca gran taller de cinematografía y fotografía, necesita socio capitalista con 10.000 pesetas, asegurándole sueldo inicial de 3.000 pesetas al mes, más grandes comisiones.

Dirigirse: Hermos, Serranos, 10, Salamanca, de diez a una. 5-3

En Hervás (Cáceres), se venden sobre cuatro a cinco mil arrobas de pastos encerrados en casillas, en finca grande, cerrada con paredes, y con abundante comida en el suelo para el ganado. Para tratar, con Faustino Castellano, Hervás. 10-3

Molinería. Se ofrece para piedras y motores a gas pobre. Informará, Fidel González, en Zorita de la Frontera. 4-3

Liverpadero para ovejas. Se arriendan los pastos de la dehesa de Sebastián Rubio, término de Aldehuela de la Bóveda. En la misma darán razón. 15-12

Ama de cría primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Para informes, calle de la Cerca, número 10, junto a las Claras. 5-3

LA RIQUEZA PECUARIA

El Gobernador civil nos interesa la publicación de la circular que sigue sobre la riqueza pecuaria:

«La importante riqueza pecuaria de esta provincia y la necesidad de defenderla y fomentarla, juntamente con la estrecha relación que su estado sanitario tiene con la salud pública, demostrada—entre otros muchos casos—con lo ocurrido bien recientemente en El Payo, donde víctimas de dolencias imperdonables han fallecido trece personas contagiadas de carbuncos (no habiendo ocurrido una verdadera hecatombe, en dicho pueblo, merced a la diligencia y celo con que se aplicó el remedio), impéleme a llamar nuevamente la atención general y muy especialmente la de los Alcaldes, Sanitarios y ganaderos, a fin de salvaguardar eficazmente este vital interés provincial.

Al efecto, es indispensable que los ganaderos den cuenta, sin la menor demora, de toda enfermedad contagiosa de sus ganados, porque la denuncia de las epizootias, además de ser una de las medidas sanitarias obligatorias, es punto de partida de disposiciones sanitarias.

No haciéndolo así, queda anulada toda acción preventiva de aislamiento y vacunación y en lamentable indefensión los ganados inmediatos al foco infeccioso, con el consiguiente peligro para ellos y personas, cuando se trate de zoonosis transmisibles al hombre.

Tales probables ocultaciones a que se presta la abundancia de dehesas en esta provincia, son un mal que hay que evitar en defensa de apuntables intereses, y, para obviarle, me propongo castigar las que se comprueben con el máximo de multa que autoriza el Reglamento de Epizootias.

A más de las gravísimas enfermedades humanas que los males del ganado pueden producir, como ha ocurrido en el registrado caso de El Payo, aun siendo este aspecto el principal en el asunto que nos ocupa, no es tampoco de olvidar la pérdida económica que el abandono y desidia de no pocos ganaderos y labradores en general significa en la riqueza pecuaria provincial. En el repetido pueblo, por ejemplo, han muerto recientemente de carbuncos unas cien reses, cuyo valor no bajó de 50.000 pesetas, y a este tenor bien se puede asegurar que en la provincia se pierden anualmente unos cuatro millones de pesetas, por no practicar medidas profilácticas de reconocida eficacia; puesto que las enfermedades rojas del cerdo, el carbuncos bacteriano o bacera del ganado vacuno y lanar, la viruela y otras epizootias, se previenen eficazmente con vacunas de coste y aplicación sumamente económicas, y se curan con sueros y específicos, cuando oportunamente son suministrados.

Es, pues, necesario, por las convincentes razones expuestas, que los ganaderos participen a los alcaldes las enfermedades infecciosas que adviertan en sus ganados; que éstos comuniquen seguidamente su existencia a los veterinarios e Inspecciones provinciales de Sanidad e Higiene y a mi Autoridad, y que de acuerdo con los técnicos se decidan al empleo general y asiduo de vacunas que fácilmente pueden adquirir, previniendo de esta suerte desgracias y perjuicios fácilmente evitables.

De los alcaldes y veterinarios espero habrán de secundar esta labor de defensa de intereses tan vitales para esta provincia, relevándose así de la contrariedad de tener que imponer sanciones que, siendo el primero en lamentar, tendría, en cumplimiento del deber, que practicar.

Procedentes de un concurso de acredores, se venden un magnífico automóvil Minerva de 6 cilindros, 30 HP., 7 plazas, con raro potente de carretera, seis ruedas completas metálicas, batería eléctrica y para choques. Una camioneta Fiat, perfectamente equipada, con hermosa y llamante toldilla; carga de 1.500 kilos, 10 HP., y cuanto es necesario para su buen funcionamiento. Uno y otra se justifica que tuvieron piquísimo uso y se darán baratos.

Para verlos y tratar, en Nava del Rey, don Antonio González, administrador judicial, Hotel Moderno, o en Alaejos, desde el día 27 del actual. 6-a-2

Automóvil Minerva y Camioneta Fiat

Procedentes de un concurso de acredores, se venden un magnífico automóvil Minerva de 6 cilindros, 30 HP., 7 plazas, con raro potente de carretera, seis ruedas completas metálicas, batería eléctrica y para choques. Una camioneta Fiat, perfectamente equipada, con hermosa y llamante toldilla; carga de 1.500 kilos, 10 HP., y cuanto es necesario para su buen funcionamiento.

Uno y otra se justifica que tuvieron piquísimo uso y se darán baratos. Para verlos y tratar, en Nava del Rey, don Antonio González, administrador judicial, Hotel Moderno, o en Alaejos, desde el día 27 del actual. 6-a-2

Bar Centro, de Esteban Conde. Si quisiera tomar legítimo café expreso, pase por este establecimiento y se convencerá.

Atención. Miguel Gómez, antiguo pendiente y sobrino de Don Dnísio Sagrado, pone en conocimiento del público en general, que en su nuevo despacho de carbones de piedra, antracitas, coque, brezo, cisco y carbón de canutillo de encina, encontrará las mejores calidades. Servicio a domicilio. Calle de Rodríguez Fabrés, 9 (junto a la Puerta de Zamora). 8-a-4

Se vende finca rústica, de labor y pastoreo, próxima a Salamanca, situada en carretera, con aguas abundantes, alameda y huertas. Tiene casas y dependencias para los colinos y vivienda independiente del propietario. Se admiten corredores. Informes y examen de titulación, Notaría de don José Martín López, Bando, número 2. 15-a-3

Se arriendan pastos en la dehesa de Moral de Castro, para 400 a 600 cabezas de ganado lanar. Para precio y condiciones, dirigirse a dicha dehesa, a su dueño, don Francisco Angoso. 10-3

CONFERENCIAS TELEFONICAS

La señora de un magistrado es acuchillada por un loco, en el Retiro

Continúan las sesiones de la Asamblea Nacional de Colegios médicos.

NOTICIAS DEL DIA ASAMBLA DE COLEGIOS MEDICOS

Madrid.—Han continuado las sesiones de la asamblea de Colegios Médicos.

Desde el primer momento, varios asambleístas pronunciaron discursos, tratando todos ellos de temas relativos a la reforma de la enseñanza de Medicina.

Las conclusiones que se adoptaron sobre este asunto importantísimo, para el progreso de la medicina, fueron aprobadas por aclamación.

A continuación se discutieron otros temas concernientes a la Federación Sanitaria y Asociaciones, Colegios y las relaciones mutuas que deben existir entre estas entidades.

AGASAJOS

Madrid.—Esta noche, en el teatro Centro, se celebra una función en honor de los asambleístas.

A primera hora de la tarde, todos se trasladaron al sanatorio de Fuenbría, que visitaron detenidamente, haciendo grandes elogios de su instalación.

Mañana, por la noche, serán obsequiados con un banquete organizado por el Colegio Médico de Madrid, en honor de sus compañeros de provincias.

IMPUGNANDO UN ARBITRIO MUNICIPAL

Madrid.—En la reunión celebrada por el pleno de la Cámara de la propiedad urbana se tomó el acuerdo de oponerse al nuevo arbitrio establecido por el Ayuntamiento sobre las supuestas mejoras y utilidades de algunos propietarios de riqueza urbana.

EL ABOGADO SEÑOR MONTOYA, ABOFETADO

Madrid.—En los pasillos de la Audiencia ha sido muy comentada la agresión de que ha sido víctima el abogado don Baldomero Montoya.

Se encontraba éste en la puerta de la sala de togas, cuando se le acercó un individuo llamado Antonio Caseta, quien le abofetó, sin que hubiera precedido ninguna explicación, y le dio además sendos puñetazos.

Auxiliado el letrado señor Montoya en el dispensario clínico más próximo a la Audiencia, se le apreció la fractura de los huesos de la nariz.

Se atribuye la agresión al hecho de haber perdido un pleito el agresor, y en el cual había actuado como representante de la parte contraria el abogado señor Montoya.

Créese que la agresión ha sido motivada por un sentimiento de venganza.

LA EXPENDICION DE TITULOS ACADÉMICOS

Madrid.—La Dirección general de primera Enseñanza ha hecho público el anuncio de que habiéndose reorganizado la sección de títulos del ministerio de Instrucción Pública, se había conseguido la regularización para la expedición de todos los títulos que estaban pendientes.

Por esta circunstancia se han remitido a diversos centros universitarios 4.750 de diversas carreras, incluso 1.960 de maestros.

También anuncia para prevención del público que se abstenga de valerse de intermediarios de ninguna clase, para solicitar la expedición de los títulos, toda vez que este servicio es totalmente gratuito.

EL GRUPO ESPAÑOL DE ASOCIACIONES INTERNACIONALES

Madrid.—Ha celebrado sesión el consejo directivo del grupo español de Asociaciones Internacionales para el progreso social, al objeto de saber el resultado de la asamblea celebrada en Suiza en Septiembre último.

Entre los que concurrieron figuraban los ex ministros señores visconde de Eza; conde de Mirraza, Rodríguez Viguri y Argente.

Dieron cuenta amplísima de su actuación los delegados españoles don Práxedes Zancada, don Tomás Horrelta y don Adolfo Posada.

Después de oídos a los delegados españoles, el Consejo directivo les otorgó un voto de confianza por su intervención en la asamblea.

Además, se publicará un folleto relativo a la actuación que en ella realizaron.

Organízase un curso de conferencias sobre cuestiones sociales y en las cuales tomará parte muy directa determinados hombres extranjeros.

LA REPOSICION DE «LOS GAVILANES»

Madrid.—En el teatro Apolo ha tenido lugar la representación de la zarzuela «Los gavilanes», debutando por primera vez el tenor D. Ricardo Vara y la tiple señorita Pérez Carpio.

Alcanzaron un ruidoso éxito, obligándoles el público a repetir algunos números.

«LA EPOCA» Y LA ORGANIZACION MILITAR

Madrid.—El fondo de hoy del periódico «La Epoca», órgano del partido conservador, se titula «Las dificultades de una buena organización militar».

Se dice en él que lo primero que se requiere en orden a esta cuestión, es conocer las necesidades después de saber las disponibilidades.

En la convergencia de ambas está la clave de una buena organización militar.

La política exterior que el país tenga, es el primer factor que se debe de tener en cuenta en esta cuestión.

La cantidad de litoral que se posea, la red de comunicaciones en el país, y el predominio de la agricultura y de la industria, son factores dignos de tenerse presentes para después de ser conocidos, acoplarlos a la necesidad resultante de los medios disponibles.

Por esto, termina diciendo el artículo editorial de «La Epoca», hacer una buena organización militar, es una de las más difíciles tareas de los gobernantes.

PARTIDO DE FUTBOL

Madrid.—En el Stadium del Metropolitan, con asistencia de más de cuarenta mil espectadores, se ha jugado el partido de fútbol entre el equipo A, que vestía de rojo, y el equipo B, de azul, al efecto de que los seleccionados formen el partido nacional contra el húngaro.

Zamora no pudo alinearse y fué sustituido por Vidal.

Actuó de árbitro el presidente del Colegio de árbitros, señor Carter.

Terminó el partido ganando el equipo rojo por cinco goals contra uno.

EL JBFB DEL GOBIERNO EN PALACIO

Madrid.—Completamente restablecido de la dolencia que durante varios días le ha tenido alejado de una actuación directa en la gobernación, por la mañana estuvo en palacio el presidente del Consejo de ministros conferenciando con el rey.

La conversación del marqués de Estella con don Alfonso duró más de dos horas.

LAS AUDIENCIAS REGIAS

Madrid.—Terminada la conversación, cumplimentó al rey el almirante de la Marina de guerra de los Estados Unidos, acompañado de su esposa e hija, y del embajador yanqui.

La marquesa de Hoyos fué también recibida en audiencia por la reina doña Victoria Eugenia.

CONCURSO PARA LA PROVISION DE UNA PLAZA

Madrid.—Se publica en el «Boletín Oficial» del protectorado de España en Marruecos, correspondiente al 25 del mes actual, las normas para un concurso organizado a fin de proveer una vacante de auxiliar de Obras públicas con carácter de temporero en la alta comisaría.

El mismo periódico oficial inserta un decreto del jefila, para el restablecimiento en el protectorado del Crédito Agrícola.

ASOMBROSOS Y MANDOS

Madrid.—El duque de Tetuán estu-

vo también en Palacio despachando con el rey y sometiendo a su firma numerosos decretos de ascensos, mandos y condecoraciones.

Respecto a los mandos, el rey firmó los decretos nombrando general de la primera brigada de Infantería de la quinta división, a don Ricardo Limpio, y de la diez y seis división, a don Julio Suso.

Concediendo el mando a los coroneles de Infantería don Julio Mena, del regimiento de Asturias; don Joaquín Palacios, del de Oádiz; don Miguel Somencio, del regimiento de Badajoz, y don Rafael Pastor, al del batallón de cazadores de Africa, número 15.

También ha firmado el rey otro decreto reorganizando las fuerzas y servicios de la caballería de la Península. EN EL SUPREMO DE GUERRA Y MARINA

Madrid.—A primera hora de la mañana se constituyó, en la sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, el consejo de guerra para ver la causa seguida contra varios moros acusados del asalto a un campamento de Ingenieros, estando realizando las obras de construcción de la línea férrea de Tánger a Fes, en el sector de Arcla.

En el asalto resultaron muertos varios Ingenieros y heridos y otros.

El fiscal, en su escrito, calificó los hechos de asalto a fuerza armada y dos delitos de robo, a consecuencia de los cuales resultaron dos homicidios, ocho delitos de lesiones graves y varios de disparo contra la fuerza armada.

Leído por el fiscal su informe, el consejo condenó a los hermanos Absala Hasé a la pena de muerte por robo y homicidio; a Bení Asej a dos penas de muerte y a diversas penas al resto de los procesados.

En el acto del juicio, el fiscal ha solicitado la ratificación de la sentencia que se dictó.

Los defensores solicitaron del consejo la rectificación de la misma, imponiendo a los procesados penas más leves.

La causa quedó concluida para sentencia.

LOS NOTARIOS SE REUNIRAN EN BANQUETE

Madrid.—Mañana, los miembros del Club Rotario, hispano-portugués, se reunirán en fraternal banquete en el hotel Ritz.

SESION INAUGURAL DEL CONGRESO DE URBANISMO

Madrid.—En el Palacio de la música ha tenido lugar la sesión inaugural del primer Congreso de urbanismo celebrado en España.

La concurrencia de asambleístas es muy distinguida.

Asistieron la mayor parte de los arquitectos municipales de España.

También concurrieron los ministros de la Guerra, Trabajo, Instrucción Pública, Gobernación, director general de Bellas Artes; alcalde de Madrid, señor conde de Vellellano; por el Ayuntamiento de Barcelona, el señor Nevot, teniente alcalde; el teniente alcalde de Madrid, señor Antón, y el director de la Escuela de Arquitectura.

Comenzó la sesión, pronunciando el presidente del Congreso señor Ceguido un discurso, saludando a los congresistas y mostrando su gratitud a las personalidades que asistían al Congreso.

A continuación expuso ampliamente la finalidad de este Congreso, haciendo ver los beneficios que puede reportar en la importancia del mundo.

El señor Fernández Valbuena, secretario de la asamblea, dió lectura a una amplia memoria comprensiva de datos muy curiosos respecto al urbanismo en España.

Expuso datos estadísticos relativos a las obras de urbanismo realizadas por diversos Ayuntamientos.

También puso de manifiesto las deficiencias respecto a las atribuciones concedidas a los Ayuntamientos en materia de urbanismo por el Estatuto municipal.

Seguidamente, pronunciaron breves

discursos los representantes de Valencia, Cataluña y Vizcaya.

El señor conde de Vellellano recogió las impugnaciones que se habían hecho contra el Estatuto orgánico de los Ayuntamientos, haciendo presente que en dicho cuerpo orgánico se orienta la tendencia a conceder grandes facultades a los Consistorios, lo cual no se consignaba en la Ley Municipal anterior al Estatuto.

Concluyó el conde de Vellellano su interesante discurso abrigando la seguridad de que el Poder público atenderá y recogerá con gran simpatía las conclusiones adoptadas por la asamblea.

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, habló por último y sus manifestaciones tendieron a una defensa radical del Estatuto, y a una disculpa también completa de los Ayuntamientos.

En nombre del Gobierno afirmó que los acuerdos que adoptase la asamblea se estudiarían con detenimiento y se llevarían a las disposiciones legales.

OTRAS NOTICIAS

EL PARTE OFICIAL Madrid.—El parte oficial de Marruecos, facilitado esta madrugada en la presidencia, dice que no ocurre novedad en nuestras zonas de protectorado.

LA AGRESION DE UNA LOCA

Madrid.—Esta tarde, en uno de los paseos del parque del Retiro, se hallaba sentada en un banco con un niño de corta edad, la esposa de un alto funcionario de la magistratura.

En el mismo banco se sentó una mujer llamada Dominga Mirajes. De pronto se levantó, y blandiendo un cuchillo, dió a la citada señora varios golpes; produciéndola heridas de las que fué curada en la Casa de Socorro.

Las heridas fueron calificadas de graves.

Parece ser que la agresora tiene perturbadas sus facultades mentales. Al ser registrada se le halló, además del cuchillo con que agredió a la señora citada, una pistola.

MUERTE DE UN PERIODISTA

Madrid.—Ha fallecido en esta corte el antiguo y buen periodista don Manuel Iglesias.

El señor Iglesias era muy estimado por todos los compañeros de profesión. Fué durante muchos años redactor de «El País», llegando a ocupar en la última época de este periódico el puesto de redactor jefe.

La muerte de Iglesias ha sido muy sentida.

POR CUBA

Madrid.—La cuarta lista de donativos para la suscripción en favor de los damnificados por los huracanes de Cuba, facilitada en el ministerio de Estado, asciende a 72.523 pesetas.

PRACTICAS DE TELEGRAFISTAS

Madrid.—Se ha dispuesto que los oficiales de Telégrafos aprobados en las últimas oposiciones, realicen prácticas en la escuela de Madrid durante seis meses, pasados los cuales serán destinados a provincias. En éstas continuarán sus prácticas, durante dos años, percibiendo 1.500 pesetas en concepto de gratificación.

UN DETENIDO

Barcelona.—Dos mozos de escuadra han detenido y entregado a las autoridades, a un sujeto llamado José Turó.

El detenido ingresó en la cárcel. Parece que está complicado en el asunto de las irregularidades de la Comisión mixta.

LA CAUSA POR EL COUPART DE LA MARY FOUELA

Barcelona.—En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa, instruida con motivo de los sucesos que se registraron en el teatro de Goya la noche del 12 de Enero de 1919.

En la referida noche, la artista Mary Focela cantó un cuartetito titulado «Malasaña».

El cuartetito produjo escándalo tan formidable, que intervinieron las autori-

dades, practicando numerosas detenciones.

De resultados de estas detenciones fueron procesados treinta individuos.

Unos han fallecido ya y otros se encuentran en el extranjero.

Como procesado compareció José Borul, a quien los testigos no reconocieron.

El fiscal le acusó de haber producido escándalo y ofrecido resistencia a la autoridad, por lo cual pidió para el procesado la pena de tres años, cuatro meses y veintidós días de prisión.

El defensor solicitó la absolución.

SAMITIER, ARRESTADO

Barcelona.—El próximo lunes comenzará el jugador de fútbol José Samitier a cumplir un arresto de cinco días en su domicilio, que le ha impuesto un Jurado de Madrid, por haberse pegado con un espectador en un partido celebrado el pasado año.

PROXIMA VISTA

Barcelona.—Para el día 4 de Enero próximo está señalada la vista de la causa instruida contra el Ingeniero don Miguel Chapitea, acusado de haber dado muerte, en la calle de Villarreal, a su amante Josefa Araceli, en la tarde del 15 de Mayo de 1925.

El señor Chapitea ha estado recluido en un manicomio, pero los médicos han declarado que no padece perturbación mental alguna.

El fiscal solicita para el procesado la pena de doce años de prisión y 15.000 pesetas de indemnización.

TORPEDERO EN PELIGRO

Ferrol.—El torpedero núm. 3 salió a alta mar, sorprendiéndole un furioso temporal.

El torpedero se vió obligado a regresar, habiendo perdido un bote.

DERRUMBAMIENTO

Barcelona.—A consecuencia del temporal, se derrumbó una pared de una fábrica de almidón de Badalona.

El derrumbamiento produjo destrozos en la fábrica.

NAUFRAGIO DE VAPOR PESQUERO

Ferrol.—Lejos de amainar, se acentúa el temporal.

Las embarcaciones corren graves peligros.

Una lancha zozobró, ignorándose la suerte que corrió la tripulación.

Otros barcos llegan de arribada forzosa.

El ayudante de Marina de Corbe comunica el naufragio del vapor pesquero «José».

OTRA VISTA CAUSA

Oórdoba.—En la Audiencia se celebra la vista de la causa instruida contra Antonio Fernández López, que mató al director del Hospital don Ramón Qeballos.

El procesado estuvo recluido como enfermo epiléptico en dicho hospital.

Es un sujeto de malos antecedentes que anteriormente había sido procesado por disparo de arma de fuego.

El fiscal solicita que se le imponga la pena de cadena perpetua, calificando el delito de asesinato sin atenuantes.

Además, pide que se le condene al pago de 25.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

El defensor califica el hecho de homicidio, con atenuantes, y solicita para el procesado la rebaja de la pena a doce años.

NOTICIAS DE AFRICA LA ESCUADRA FRANCESA

Casablanca.—Ha fondeado una división de la escuadra francesa.

La escuadra está compuesta de cruceros y submarinos.

LA REORGANIZACION DEL MANDO

Melilla.—La alta Comisaría, persevera en su propósito de reorganización del mando indígena de las cabilas.

A tal fin ha dado instrucciones para que las autoridades moras gobiernen con arreglo a aquellas instrucciones, actuando las autoridades españolas como tutores, sin invadir los campos in-

dígenas y con la sola misión de conservar el orden y extirpar la anarquía.

A MADRID

Melilla.—Ha salido para la península el coronel Pozas.

Al desembarcar se dirigió a Madrid con objeto de ir a palacio y jurar su cargo de gentilhombre con que ha sido agraciado por su majestad el rey.

CONDECORACIONES A JIBBS ESPAÑOL

Habana.—El presidente de la república, general Machado, ha promulgado un decreto concediendo condecoraciones al general Primo de Rivera, al ministro de Marina almirante Cornejo; al comandante del Alsedo don José Ferrer, al teniente de navío don Juan Durán y a los capitanes señores Cervera y Gómez (don José).

CHOQUE DE TRENES

Londres.—En una de las líneas que afluyen a esta capital, chocaron dos trenes de viajeros.

El choque fué imponente, quedando muchos coches destruidos.

Resultaron heridos de consideración setenta viajeros.

MARTINEZ, PERROTADO

Nueva York.—El poco pluma Hilario Martínez, ha sido derrotado por el norteamericano Wolter.

MEJICO Y LOS ESTADOS UNIDOS

Méjico.—Todos los informes que se recogen permiten creer que no se llegará a la ruptura diplomática del Gobierno mejicano con el de los Estados Unidos.

El Gobierno ha dado órdenes a todas las autoridades mejicanas para que no toleren manifestaciones públicas en favor o en contra de Gobiernos extranjeros.

MEJICO Y NICARAGUA

Méjico.—Según ha declarado el secretario general de la presidencia, parece ser que el Gobierno se negará a reconocer al presidente de Nicaragua, general Díez.

LA HUELGA CARBONERA

Londres.—La huelga carbonera y la excesiva consiguiente de acero, ha originado la paralización de la construcción de astilleros del Gobierno y otras obras particulares que tenían hechos pedidos de importancia.

Las negociaciones entre patronos y obreros han comenzado por distritos, habiéndose reunido la comisión interministerial del carbón para estudiar la situación.

El Gobierno parece que ha acordado el establecimiento de un tribunal arbitral para la industria minera.

MUSSOLINI Y BRIAND

París.—A pesar de que se ha anunciado una próxima entrevista del ministro de Negocios Extranjeros de Francia, señor Briand, y el presidente del Gobierno italiano, señor Mussolini, en Ginebra, es lo cierto que no hay decidido nada todavía sobre el particular.

UNA SUBLEVACION

Belgrado.—Ha estallado una sublevación al Norte de Albania.

Los sublevados, que han desarmado a los gendarmes, intentan marchar sobre Tirana, con propósitos de derribar el régimen.

El Gobierno envió tropas, que han batido a los rebeldes.

ACTO SUSPENDIDO

Madrid.—A causa de la indisposición que ha sufrido el presidente del Consejo, se ha suspendido hasta el lunes la ceremonia de colocar la primera piedra de la casa de los ferroviarios en los terrenos de Amaniel.

RIVARA

LOS ARTILLEROS

Madrid, 25 (2 madrugada).—A última hora se sabe que los jefes y oficiales del Arma de Artillería, inspirados en un elevado espíritu de patriotismo, han acordado solicitar el ingreso en el Cuerpo.

RIVARA

RIVARA

RIVARA

RIVARA

RIVARA

RIVARA

Puede preservarse de la adversidad el que está dispuesto a soportarla. Cosa necia y miserable es temer continuamente. ¿No es gran demencia anticipar la desgracia?

Séneca.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 697.43. Sol, 19.8. Sombra, 9.4. Mínima, 5.0
Seco, 7.6. Húmedo, 6.8. Viento, W. 1. Cielo, cubierto
Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 00.01

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION

Los artilleros acuerdan solicitar el reintegro en el Cuerpo.

Un consejo en el ministerio de la Guerra y la reforma del Arma de Caballería.

EL REINGRESO DE LOS ARTILLEROS

Madrid.—Ampliando el telefonema anterior, y confirmando la noticia relacionada con el arma de Artillería, podemos añadir que todos los jefes y oficiales de Madrid y provincias, inspirados en el elevado sentimiento de patriotismo de que hemos hecho antes mención, han acordado firmar las instancias solicitando el reintegro en el cuerpo.

Este acuerdo ha sido adoptado en reunión celebrada hoy en Madrid, acuerdo transmitido a provincias.

UN CONSEJILLO EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—Esta noche se ha tenido conocimiento de que por la tarde se ha reunido en Consejo en el ministerio de la Guerra, estudiando numerosos expedientes y dando lugar a un cambio de impresiones acerca del tratado comercial pendiente con Inglaterra.

Se aprobó en dicho Consejo la ratificación de un convenio con la oficina internacional de Epizootia, de París.

El ministro de Hacienda dió cuenta a sus compañeros de Gabinete del estado de las negociaciones llevadas a cabo por los representantes de las Diputaciones vascas, y que no habiéndose llegado a un acuerdo, mañana, a las doce, se citará a los presidentes de las Diputaciones, con el objeto de buscar una fórmula de concordia.

Del resultado de estas conversaciones, dará cuenta del presidente del Consejo a sus compañeros, sometiendo a su aprobación.

Mañana aparecerá en la «Gaceta» el decreto de reforma del Arma de Caballería.

En virtud de esta reforma, se agrupan a este cuerpo cinco brigadas, compuestas por regimientos de tres categorías, según el número de soldados que tengan.

La primera categoría A, será la que sus regimientos estén más nutridos.

La segunda categoría B, tendrá menos número de soldados y la tercera categoría C, será aquella que tenga menor número de soldados en cada regimiento.

También se hacen otras reformas en la remonta.

LAS REFORMAS DEL ATENEO

Madrid.—Parece ser que los socios antiguos de la docta casa son opuestos al cambio de local del Ateneo.

Fundamental su parecer en el criterio de que la adquisición de un nuevo

local, sin contar con más recursos que los que aporten sus socios, sería peligroso, porque tendrían luego que recurrir a subvenciones, que menguarían la libertad espiritual que el Ateneo debe conservar.

Opción que es preferible hacer reformas en el local actual y adquirir los edificios contiguos.

EL TENIENTE CORONEL DEL TERCIO

Ceuta.—Ha llegado a esta plaza el teniente coronel del Tercio, señor Rada, con el objeto de repartir entre los legionarios una cantidad recaudada en una corrida de toros celebrada en Melilla a beneficio de la Legión, hace dos años.

PREPARATIVOS ANTE EL VIAJE DEL SEÑOR STEEG

Tetuán.—Ante la noticia de la próxima llegada del residente general francés señor Steeg, con el objeto de conferenciar con el general Sanjurjo, se está haciendo preparativos para su recibimiento.

Al residente francés se le rendirán honores y posiblemente, pasará revista a las tropas.

El señor Steeg cumplimentará al Jajifa, y será obsequiado después con un banquete, por el alto comisario.

UN ESTRENO

Madrid.—En el teatro Alcázar, se estrenó el melodrama comprimido, titulado «El querer de la paloma», del que son autores los señores Paso (hijo) y Dicenta (hijo).

Los primeros actos gustaron, terminando la representación en medio del aburrimiento absoluto del público.

CONSECUENCIAS DE LAS TORMENTAS

Mahón.—A consecuencia de las tormentas que han reinado estos días, han caído numerosas chispas eléctricas.

Una de ellas penetró en una casa de Santa Ponsa, ocasionando daños considerables.

UN TIMO

Barcelona.—Francisco Serfial, ha denunciado a la policía que ha sido víctima de un timo de 1.750 pesetas, por un joven que fingiéndose hijo de un íntimo amigo suyo residente en Reus, le pidió esta cantidad.

UN CONSEJO DE GUERRA

Barcelona.—Pasado mañana, en la Sala de actos de la cárcel, se celebrará un consejo de guerra contra los palaneros Oscar Pérez Solís, Mauron, Victoria Salas, Evaristo Masig, Juan Fonta-

nilla y otros varios, acusados de intentar asaltar hace algún tiempo el cuartel de Atarazanas.

UN HOMBRE MUERTO

Zaragoza.—En la azucarera de Epila, un barrote de una máquina golpeó al obrero Gregorio Bozano, que resultó gravísimamente herido.

De resultas de las heridas falleció a los pocos momentos.

RECEPCION DE UN ACADEMICO

París.—En la Academia francesa se ha celebrado el solemne acto de recibir como miembro de esta academia a Luis Beltrán, que cubre la vacante de Maurice Barrés.

EXPLOSION EN UNA FABRICA

Lille.—En una fábrica de almidón de esta localidad ha ocurrido una violenta explosión que ha ocasionado dos muertos y dos heridos.

Las pérdidas ocasionadas se elevan a cinco millones de francos.

CONTRABANDO DE ARMAS

Marsella.—Los agentes de policía y de Aduanas, han detenido momentos antes de zarpar el paquebote «Mariscal Mautey», a un árabe, a quien se le encontraron en la maleta cinco fusiles, modelo francés, sin culata.

El detenido ha manifestado que un compañero suyo le encargó transportar los fusiles a Lagardere (Marruecos), dándole por este servicio tres mil francos.

RIVIERA

LOS CINES

BRETON.—Como era de esperar, ayer al Breton acudió el público a presenciar el interesante programa que se presentaba a precios casi gratis como anunciaban.

Efectivamente; las películas que ayer se proyectaron, fueron inmejorables y de factura irreprochable.

«El paraíso envenenado», es un bello film que despierta el interés y la curiosidad desde el primer momento. Se ha editado primorosamente y abunda en escenas de gran efecto técnico, lo que hace más sugestiva y entretenida la bella cinta.

Se trata en ella de un tema social de gran trascendencia y las luchas que engendra el egoísmo y la envidia tienen aquí un reflejo que da fielmente la clase de la vileza que las pasiones y vicios traen consigo.

Como complemento, se pasó la graciosa cinta «Cura radical», que contribuyó a pasar un agradable rato.

BOHO.—Sigue el teatro de la calle de Toro llevando a diario numerosísimo público, que con agrado ve pasar por la pantalla las mejores producciones de la cinematografía.

En la pasada ayer, «Los lobos del mar», se describe un capítulo de la vida ruda y agitada de esos hombres que a diario se juegan la vida, desafiando el furor de los mares, que son su ilusión y que casi siempre son los testigos mudos que los acogieron en su seno como última morada.

De una manera completa y acabada, se describen las luchas interiores de esos hombres, viéndose cómo en su alma tienen cabida todos los sentimientos.

Como final del programa, se proyectó una cómica, interpretada por Orilo, actor muy popular gracioso.

Hoy, «A la memoria de Joselito» homenaje póstumo a este malogrado torero.

MODERNO.—Por la pantalla de este coliseo se pasó anoche la magnífica película «El toque de alarma».

Esta admirable producción de la casa F. Trians, es de un argumento interesantísimo, lleno de emoción, teniendo por centro el desarrollo de las más culminantes escenas de la gran capital de Nueva York, donde desde Rusia han sido llevadas, para evitar su robo, por las guardias rojas, las dos mejores esmeraldas del mundo, contenidas en dos preciosas estatuillas.

Esta es la base de la extraordinaria

película, en la que se disputan la posesión de las riquezas de la Rusia monárquica tres personajes, uno de ellos el representante del ejército rojo, el ruso Carloff, y el secretario del gran duque, mientras se presencia también la emocionante lucha en un Ferry-Boat del puerto de Nueva York.

La película, muy bien editada, merece los honores de verdadera joya cinematográfica.

Se completó el programa con la cómica «El mulo de hierro» e «Ilustraciones».

El público saltó complacido del espectáculo.

La Asociación Francisco de Vitoria

En el ministerio de Estado se reunieron los miembros titulares de la Asociación Francisco de Vitoria. Asistieron los catedráticos señores Callejo, Fernández Prada, Olegario de Diego y Barcia Trelles, y los diplomáticos señores marqués de Villa Urrutia y Fernández y Medina, ministro de Uruguay, y los juristas señores marqués de Olivart, Golcochea y padre Getino. Actuó de secretario de actas el asociado señor Ramírez Montesinos.

Se examinaron los estatutos, para los que fué acordado una definitiva redacción, que se publicará oportunamente.

Quedó nombrada la ponencia que ha de estudiar la redacción del proyecto de Código de Derecho Internacional privado aéreo iberoamericano, respondiendo a las invitaciones que recientemente han sido dirigidas a la Asociación Francisco de Vitoria por el Congreso Iberoamericano de aeronáutica.

Dicha ponencia la compondrán los señores Altamira, Fernández Prada, Fernández y Medina, Olegario de Diego y Barcia, y comenzará sus trabajos tan pronto como disponga de libros y materia indispensable en su labor, que serán pedidos para la biblioteca del Ministerio de Estado.

La nueva Asociación de juristas iberoamericanos, cuyo número inicial de miembros será de 25 y no podrá exceder de 50, ha acordado designar miembros de la misma a distinguidos profesores y publicistas americanos, españoles y portugueses, cuyos nombres serán dados en su día a la publicidad.

Dr. Bienvenido Rodríguez

Director del Dispensario de Urgencia del distrito del centro, de Madrid; pasará consulta de

GARGANTA, NARIZ Y OIDO desde el 27 del corriente al 1 inclusive (ferias de San Andrés), en

Ciudad Rodrigo, Plaza San Salvador, núm. 4, 2.º h 28 N.

COMO ME LO CONTARON... El barbero de... Mussolini

Doménico Ricci, artista capilar que desde hace tres años y medio afeitaba el pelo, rala, «masajea» y «fomenta» al jefe del Gabinete italiano, Benito Mussolini, se considera un fracaso en lo más típico que su profesión: la localidad.

—En todo el tiempo que hace que sirvo a Mussolini—dice Doménico—no le he oído pronunciar una sola palabra. Y esta falta de interés por mi conversación ha sido uno de los más rudos golpes que he recibido en mi vida.

Doménico Ricci explica cómo fué elegido para servir al Duce: —Un día, hace tres años y medio, me encontraba en mi modesta peluquería, cuando de pronto entró bruscamente un inspector de Policía, que era cliente mío y me dijo:

—«Traigase sus utensilios y sígame. El primer ministro lo está esperando para que lo afeite.»

«Yo creí que se trataba de una broma, pero el inspector me condujo a casa de Mussolini, donde ya éste me esperaba frente a un gran espejo. Y aquella primera afeitada, debo confesarlo, fué para mí una de las mayores emociones de mi vida.»

Según declara Ricci, Mussolini se afeitaba solo algunas veces, pero solicita sus servicios tres o cuatro veces por semana.

Un barbero condenado así a constante mutismo, si que resulta de veras un milagro del fascismo.

Venta En el término de Beleña se vende una yugada de tierra de cien huébras, aproximadamente, con sus prados, casa y demás dependencias para la labor. Se dan facilidades para el pago. Para tratar, con Camilo García, en Zamora, d. hessa de Las Charas 8-8

EXCURSIVO El día 15 del actual, se extra- vio un burro peliblanco, de estatura pequeña, ya viejo, propiedad de don Manuel V. lasco, vecino de Tavera de Abajo, quien gratificará y dará las gracias al que lo indique su paradero. 3-3

Se alquilan pastos para 250 cabezas de ganado lanar, en (Munoz) Mercadillo. Para entenderse, Pedro Fernández del Campo, en dicha plaza. 1

NOTAS FERROVIARIAS

Los nuevos vagones Pullman

Hace pocos días se ha inaugurado el nuevo servicio de vagones Pullman en el trayecto Hendaya-París. Es análogo al que ya venía circulando en el trayecto París Calais bajo el título de la «Flecha de oro».

Usa el nuevo material el subexpreso, cuya composición corre a cargo de la Compañía Internacional de Coches-Camas y que efectúa el viaje de día en ambas direcciones.

Dichos coches tipo Pullman no han sido construidos en Inglaterra, como los de la «Flecha de oro», sino en la misma Francia. Son de construcción enteramente metálica, con distancia de 18 metros entre los ejes, y van admirablemente suspendidos, lo que produce escasa trepidación en los asientos y ofrece la natural comodidad al viajero.

Cada dos coches disponen de una cocina, instalada en el extremo de uno de ellos, la cual sirve las comidas a los viajeros sin necesidad de que estos tengan que pasar al coche comedor si no quieren, sino en el mismo sitio que ocupan en el vagón. Existen, además de departamento salón, con capacidad para ocho o doce viajeros, según los distintos tipos, cabinas particulares para dos y para cuatro plazas.

La decoración interior y alumbrado de los Pullman son del mejor gusto, la primera con incrustaciones de maderas exóticas formando guirnaldas y dibujos geométricos. Los sillones son cómodos y amplios, sin sujeción alguna sobre el pavimento del coche. Los colocados en las cabinas tienen una palanca que permite elevar o bajar el respaldo a voluntad.

El vagón destinado a comedor para los que quieren utilizarlo, tiene, además, otro salón análogo al de los de más coches.

El servicio de cocina está mucho más cuidado que en los antiguos coches, si bien la carta de las comidas se sujeta estrictamente a las disposiciones oficiales, que prohíben servir más de dos platos fuertes en cada comida.

La innovación ha sido bien acogida por el público, y especialmente por los españoles que frecuentan la línea, los cuales disfrutan de su facilidad de poder leer en su idioma los anuncios e indicaciones que los coches llevan para prevenir a los viajeros y evitar desgracias.

Como es sabido, la Compañía de Coches Camas trata de implantar en España este mismo servicio de vagones Pullman en los rápidos entre Madrid e Irún, y gestiona cerca de algunas casas españolas la construcción de los coches correspondientes.

Publica El Adelanto

diariamente número de SEIS páginas, y frecuentemente de OCHO, con fotografías. Nuestro abono de conferencias telefónicas con Madrid es de cuarenta y cinco minutos diarios. Son, por tanto, nuestros originales informativos y de publicidad los más completos.

INFORMACION FINANCIERA

BOLSA DE MADRID

Realizada la suscripción del empréstito, el mercado reaccionó, cerrando con tono de firmeza.

Aunque las próximas ampliaciones de capital de la Ocade y de la Telefónica son atractivas y obtendrán indudable éxito, no pesan, no pueden pesar, en el mercado lo que un empréstito del Estado.

Los fondos del Estado y del Tesoro firmes, avanzando la Deuda reguladora algo más de un entero, cerrando a 68,05.

Las cédulas del Hipotecario y del Crédito Local, firmes, así como los fondos municipales.

Los fondos bancarios, resistentes, destacándose los del Banco de España, que ganan cuatro enteros, cerrando a 630, y los del Hispano Americano, que cierran a 162 en ganancia de tres enteros y medio. Los nuevos títulos del Río de la Plata y las acciones del Banco del Crédito cierran débiles.

Entre los valores industriales, las Arrendatarías de Tabacos ceden seis enteros, a 187; la Unión Española de Explosivos avanza siete pesetas, a 370; las Azucareras, aunque poco animadas anotan un ligero avance durante la semana; las Duro Felguera, que iniciaron una depresión al creerse resultaba la huelga hullera inglesa, se afirman al pasar esa influencia, cerrando a 59. Las acciones de las Minas del Rif se trataron a 225, en baja de diez y ocho enteros.

En los valores ferroviarios excede de negocio, especialmente para los Alcantares; en los Nortes se empezó a especular sobre el dividendo.

No se cree, desde luego, que sea mayor que el del año anterior, esperándose que en la reunión que habrá celebrado el Consejo de Administración ayer, lunes, se hable del asunto. Los Alcantares ganaron en la semana 4 pesetas, a 433,50, y los Nortes 4,50, a 475.

El Metro se anotó a su favor un entero, y Tranvías un cuartillo, a 82,75. Los valores de renta fija, sin variación apreciable, dentro de la más favorable tendencia.



El mayor surtido en calzado fuerte para niños y los precios más económicos.

LA R. VOLTOSA - LAS BALEARES

Escalera de Pinto - Doctor Riesco, 63.

Calzados Cervigón.

Proveedor de la Cooperativa de funcionarios de la Compañía M. C. P. y Oeste de España.

EMPLASTOS POROSOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO DEL Dr. WINTER

Indispensables contra los CATARROS, BRONQUITIS, REUMATISMO, DOLORES DE COSTADO, RIÑONES, ETC., ETC.

¡Jamás dejan de aliviar!



MARCA REGISTRADA EXIGIDA EN LA CUBIERTA DE CADA EEMPLASTO

No pidáis un parche poroso; os podrían dar una imitación. ¡Pida y exija un emplastro del Dr. WINTER

